

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petih vrst a Din 2.-, do 100 vrst a Din 2.50, od 100 do 300 vrst a Din 3.-, večji inzerati petih vrst Din 4.-. Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopis se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knašjeva ulica št. 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 8. — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 66, podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 101, Račun pri poštne čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.551.

AVSTRIJA BO APELIRALA NA DRUŠTVO NARODOV

Oster afront italijanskega tiska proti Nemčiji — Avstrijske meje morejo spremeniti samo topovi

Dunaj, 24. januarja, r. Kakor je izvedel vaš dopisnik iz avstrijanskega tiska, se je avstrijska vlada odločila, da bo spor z Nemčijo predložila svetu Društva narodov. V tem smislu je pristojna mesta tudi že poučil avstrijski zastopnik pri Društvu narodov, poslanik Pflügl. Menijo, da bo potem, ko bo protest izročil Društvu narodov, sklicano izredno zasedanje sveta Društva narodov. Tudi avstrijski poslanik v Berlinu inž. Tauschitz je berlinski zunanji urad informiral o teh namerah avstrijske vlade, vendar na Dunaju zankrat o tem še nimajo nobene nemške izjave.

Ženeva, 24. jan. r. Švicarski dopisni urad poroča, da je avstrijski poslanik Pflügel uradno obvestil tajništvo Društva narodov, dalje delegate Italije, Francije in Anglije o tem, da je avstrijska vlada 18. januarja s posebno noto zahtevala od nemške vlade zagotovilo, da se ne bo več vmešavala v avstrijske notranje zadeve. Če avstrijska vlada na to svojo noto ne bo dobila dovoljnega odgovora, bo predložila vso zadevo Društvu narodov. V tem primeru se bo sestel svet Društva narodov k izrednemu zasedanju. Uporabila se bo najbrž procedura po členu 11. pakta Društva narodov.

Italijanski komentarji

Rim, 24. januarja, g. V italijanskem tisku se zmerom ni utihnil odmev dunajskega tiska Suvicha. V avstrijsko-italijanskem odnosu je nastopila nova doba in Italija se je z vsem svojim vplivom postavila na stran v svojem obstoju ogrožene sosedne republike. To programatično sodelovanje obravnavajo danes v uvodnikih skoraj vsa velika italijanska glasila. Turinska »Stampa« uvaža svoj uvodnik z ugotovitvijo, da je treba ta državni sistem, ki je za ravnotežje in mir na evropskem kontinentu neobhodno potreben, braniti do skrajnosti. List v nadaljnjem ostro napada Nemčijo in pravi med drugim:

Mala Avstrija je izročena silnemu pritisku. Nemški narodni socializem prodira ob brezštevilnih prekopi ali pa širi teror z bombami in peklenimi stroji. Vse to izvira od tod, ker se nova Nemčija uja zmoti, da so meje proti Avstriji one najsilabše napadale točke, kjer bi se dale teritorialne razmere spremeniti v korist Nemčije. Na vseh ostalih frontah bi morali govoriti topovi, tukaj pa bi zadostovali pozivi in pobalinstvo. Če bo Nemčija še dalje vztrajala v tej zmoti, si bo poslalsala lastno stališče. Berlin bi moral končno spoznati, da bodo napadi proti Dunaju združili interesne skupine, ki sicer nimajo enakih stremilj. Neodvisna Avstrija bi bila tudi za Nemčijo samo velike koristi. List poziva po teh svari- lih Nemčiji tudi ostale države, naj pri- skojijo Avstriji z dejanji, predvsem na gospodarskem polju na pomoč.

Danes objavlja italijanski tisk tudi številne pariške glasove o Suvichem obisku na Dunaju, pri čemer ugotavlja, da so naziranja med Francijo in Italijo glede avstrijskega problema identična.

Nemčija izolirana

Pariz, 24. jan. r. »Temps« piše med drugim, da je italijanski državni podtajnik Suvich zelo izrazito zavzel stališče v prilog politične in gospodarske neodvisnosti Avstrije ali z drugimi besedami vsako posredno ali neposredno varstvo nad avstrijsko vlado. To stališče je obenem izredno svarilo na naslov nemške vlade. Narodni socialisti, ki so hoteli s svojimi demonstracijami ob obisku italijanskega diplomata prepričati prav njega, da je narodni socializem v avstrijskih množicah že globoko ukoreninjen, so predvsem dosegli to, da je njihova agitacija še bolj podkrepila voljo Italije, da bo skrbela za neodvisni obstoj Avstrije. Politika nemške vlade nasproti Avstriji bo polagoma privedla do tega, da bo Hitlerjeva Nemčija v Evropi slej ko prej izolirana. Avstrijsko-italijansko zблиžanje je dejstvo, s katerim bo moral v bodoče vsakdo računati. Vse v vsem se mora reči, da je Suvichov obisk na Dunaju izredno učvrstil stali-

šče Dollfusove vlade, kakor tudi zvezno vlado v zavesti, da je diplomatska podpora Italije, Francije in Anglije to pot močnejša kot kdaj prej, tako da se bo lahko ubranila vsakega novega napada z narodno-socialistične strani.

Vsa Evropa v avstrijski fronti

Budimpešta, 24. jan. r. Izjave italijanskega državnega podtajnika Suvicha komentira madžarski tisk kot odkrito stališče Italije, da hoče za vsako ceno

očuvati samostojnost Avstrije. »Pesti Naplo« poudarja, da je obrambna akcija Avstrije s tem silno ojačana in da stopa v avstrijsko fronto proti Nemčiji prav za prav vsa Evropa. Ni zgolj slučaj, da sta Simon in Paul Boncour skoraj istočasno podala izjave, ki dokazujejo zanimanje vse Evrope za avstrijski problem. Misel »anschlusa« je doživela definitivni poraz, s tem pa obenem katastrofalen poraz tudi za zunanjo politiko sedanjega nemškega režima.

Francija in Nemčija

Proučevanje nemškega odgovora v Parizu — Odgovor je po sodbi tiska vseskozi negativen

Pariz, 24. jan. AA. Listi domnevajo, da bo vlada v kratkem zavzela stališče na nemški odgovor na francosko spomenico. Ministri za narodno obrambo zdaj ta odgovor proučujejo in je pričakovati, kakor pravi »Journal«, da bo vlada že na svoji prihodnji seji sestavila odgovor nanj. Dolež ni še nikakega uradnega sklepa, nadaljuje list, toda vsi uradni krogi so si edini v tem, da ne predstavlja nemški odgovor ničesar drugega, kakor zgolj poskus zagovarjanja nemških prvotnih zahtev; celo pristanek na načelo kontrole je zavrt v takšne pomisleke, da ga pač ni moči tolmачiti kot pozitivni pristanek.

Podobno piše »Excelsior«: Najmanj, kar se lahko reče o nemški noti, je, da pušča odprta temeljna nesoglasja med Francijo in Nemčijo ter jih še pogloblja s tem, da se ne spušča v vprašanje zopetnega nemškega oboroževanja in zapada Franciji

tehnična vprašanja zastran njenih kolonij. V diplomatski obliki, pravi list, je Nemčija hotela zamenjati postojanke. Da bi se rešila odgovora o mrzličnem delovanju svojih tovarn za izdelovanje orožja in o oboroževanju svojih paramilitarnih formacij, zahteva zdaj Nemčija, da Francija njej polaga račune. V takšnih razmerah, zaključuje »Excelsior«, bi bilo najpametnejše, da se čimprej in definitivno sklene ta diskusija, v kateri sta bili izprno prikazani obe tezi, in da se vsi akti izročijo razorožitveni konferenci v presoji.

Tudi drugi listi pravijo, da pomeni ta negativni nemški odgovor potem direktnih razgovorov in da se je zato treba vrniti v Ženevo. Vzlic temu pa listi še nečejo zavzeti dokončnega stališča in čakajo napovedanega angleškega posredovanja, čeprav si od njega ne obetajo kaj prida uspeha.

Novi angleški predlogi

Danes bo zavzela angleška vlada stališče k novim razorožitvenim predlogom

London, 24. jan. r. Diplomatski dopisnik »Morning Post« poroča, da sestavlja angleška vlada nov predlog glede razorožitve. V stvari ne gre za nikake nove senzacionalne predloge, marveč samo za združitve vseh onih predlogov, glede katerih je v bistvu že dosežen sporazum o odnosu in Nemčijo ter jih še pogloblja s tem, da se ne spušča v vprašanje zopetnega nemškega oboroževanja in zapada Franciji

1. Nemški Reichswehr naj se izpremeni v milico s kratkim službenim rokom ter oboroži z določeno vrsto orožja, ki pa mora obsegati tudi lahko topništvo, lahke tanke in izvidniška letala. Podrobnosti o tem naj bi se določile pozneje.
2. Splošna prepoved vseh bombnih letal razen letal mednarodne policije za zračni promet.
3. Omejitev vsega ofenzivnega orožja kakor težkega topništva, težkih tankov in tako dalje na sedanje stanje z obvezo, da se te vrste orožje postopoma docela odpravi.

se te vrste orožje postopoma docela odpravi.

4. Uvedba mednarodne kontrole, ki naj bi se raztegnila tudi na vse polvojaške organizacije, kakor so hitlerjevski napa-dalni oddelki, francoska nacionalna garda, organizacija angleškega dijaštva itd.
5. Predlagana poizkusna razorožitvena doba naj se opusti in sklenjena razorožit- tev takoj izvede.
6. Istočasno naj poseben odbor takoj prouči vprašanje mednarodne zračne policije.
7. Vse one velesile, ki doslej niso podpisale pomorskega sporazuma, naj to stori čimprej. To se nanaša predvsem tudi na Nemčijo.

Danes se sestane angleška vlada k posebni seji, na kateri bo razpravljala o razorožitvenem problemu in zavzela svoje stališče.

Ameriško notranje posojilo

Washington, 24. januarja, AA. Državna blagajna je razpisala kratkoročno posojilo ene milijarde dolarjev. Pet sto milijonov dolarjev bo emitiranih v obliki blagajniških bonov po 2 in pol odstotka počenši z 29. t. m. in z rokom do 15. marca 1933, drugih pet sto milijonov dolarjev pa v obliki certifikatov z izplačilnim rokom 15. septembra in po 1 in pol odstotka.

Skladišče dinamita zletelo v zrak

Rio de Janeiro, 24. januarja, g. Na nekem otoku v pristanišču Rio de Janeiro je zletelo v zrak skladišče dinamita. 12 oseb je bilo ubitih, 60 pa ranjenih. Zaradi zračnega pritiska je bilo poškodovanih tudi mnogo hiš, daleč na okoli pa so popokale vse šipe.

Tudi »izenačenje«

Berlin, 24. januarja, AA. Pruski kmetijski minister je izdal naredbo, po kateri se smejo odslej naročati v njegovih uradih in njegovemu ministertvu podrejenih ustanovah samo se pisalni stroji z gotskimi črkami. Latinito bo treba postopno odstraniti in jo nadomestiti z nemškimi črkami.

Tatvina dinamita v Bukarešti

Bukarešta, 24. januarja, p. Veliko vzne- mirjenje je povzročila tu vest, da so nez- nanci ukradli iz vojaškega skladišča v okolici Cicea 5 zabojev dinamita. Vsak zaboje je tehtal po 30 kg. Policijske oblasti so uvedle najstrožjo preiskavo, da bi iz- sledile krivce ter pomirile razburjeno jav- nost.

Identiteta tretje žrtve ugotovljena

Ljubljana, 24. januarja. Ljubljanska policija je sedaj ugotovila identiteto tretje žrtve stražnega železniškega atentata pri Brežicah. Po vseh zna- kih sodeč gre za tehničnega uradnika Mir- ka Barakina, ki je bil zaposlen v kemični tovarni v Hrastniku. Njega namreč pogre- šajo že več dni, poleg tega so pa ugotovi- li, da je tudi on kupil klobuk, ki so ga našli na progi, v Ljubljani pri tvrdki Biz- jak na Starem trgu.

Izboljšanje mednarodne trgovine

Ženeva, 24. januarja AA. Društvo narod- ov je objavilo zanimivo statistiko o sve- tovnj trgovini. Od julija do novembra 1933 je uvozna trgovina narasla za 2,8 %, iz- vozna pa za 6,8 %. V novembru in decem- bru pa je mednarodna trgovina po svoji vrednosti nazadovala, kar je pa pripisati predvsem sezonskim vplivom.

170 milijonov odškodnine

Pariz, 24. januarja AA. Trgovinsko so- dišče je izreklo razsodbo v odškodninskem procesu zaradi katastrofe parnika »Atlantique«. Po izreku sodišča je trup parnika neporaben in morajo zato zavarovalne dru- žbe plačati 170 milijonov frankov zavaroval- nine ter povrniti stroške za izvedensko komisijo družbi »Sudatlantique«.

Dr. Beneš in Titulescu odpotovala

Sinoči so bili ministri Male antante sprejeti v avdijenci pri Nj. Vel. kralju, ponoči pa sta češkoslovaški in rumunski minister odpotovala

Beograd, 24. januarja, r. Zunanji mini- stri Male antante gg. Jevtič, dr. Beneš in Titulescu so bili večeraj popoldne ob 6. sprejeti v daljši avdijenci pri Nj. Vel. kra- lju, kateremu so poročali o sklepih, spre- jetih na konferenci Male antante v Zagre- bu. Zvečer je bila na dvoru prirejena ve- čerija, ki so ji prisostvovali vsi trije zu- nanji ministri in drugi predstavniki poli- tičnega in gospodarskega življenja. Ob 10. zvečer sta gg. dr. Beneš in Titulescu za- pustila Beograd. Dr. Beneš je odpotoval v Ženevo, Titulescu pa v Bukarešto. Na kolodvoru so se poslovili od njih zunanji mi- nister g. Jevtič z višjimi uradniki minist- rstva, dalje rumunski in češkoslovaški po- slanik z obojem poslaništev ter številni novinarji.

Večerja na dvoru

Beograd, 24. januarja, AA. Sinoči ob 20. uri je bila večerja na dvoru na čast zuna- njim ministrom Male antante. Večerie so se udeležili Nj. Vel. kralj in kraljica, Nj. Vel. rumunska kraljica mati, zunanji mi- nistri dr. Beneš, Titulescu in Jevtič, rumun- ski poslanik na našem dvoru g. Guranescu, češkoslovaški poslanik na našem dvoru g. Welner, rumunski minister v Tirani g. Giunta, šef rumunskega oddelka za tisk v

zunanjem ministertvu g. Pilotti, šef kabi- neta češkoslovaškega zunanjega minist- rstva g. Kučera, šef kabineta rumunskega zunanjega ministertva g. Buzdugan, češko- slovaški zastopnik v stalnem tajništvu Ma- le antante g. Spaček, rumunski zastopnik v stalnem tajništvu Male antante g. Vel- murescu, svetnik tukajšnjega rumunskega poslaništva g. Papinianu, svetnik češkoslo- vaškega poslaništva g. Juna, ordonančni častnik rumunske kraljeve matere g. Mar- sianu, minister dvora g. Antič, general Di- mitrijevič, pomočnik zunanjega ministra g. Purč, tajnik stalnega sveta Male an- tante g. Jovanović in šef protokola zuna- njega ministertva g. Novaković.

Rim, 24. januarja, g. Italijanski listi prisojajo zagrebškemu sestanku ministrov Male antante oni veliki pomen, ki mu gre. »Corriere della Sera« piše med drugim, da je bila naloga zagrebške konference dolo- čiti smernice v zunanji politiki treh drž- av za bodoča mednarodna pogajanja. List podčrta tudi oni pasus komunisteja o reviziji mirovnih pogodb in o propagan- di za njo, ki mnogo škoduje miru in do- brim sosednim odnosom med narodi. »Popolo d'Italia« je mnenja, da bodo naj- brže po avdijenci pri jugoslovenskem kra- lju trije zunanji ministri storili še nadalj- nje važne sklepe.

Namestu ruševca ustrelil čevljarja

Zapriseženi lovski čuvaj Janez Zaplotnik iz Gozda nad Križem obso- jen na 3 mesece

Ljubljana, 24. januarja. Našim čitateljem je še gotovo v živem spo- minu strašna nesreča, ki se je bilo lani pri- petila v široki dolini v Križki gori, 1500 m visoko. 10. maja je zaprisežni lovec Janez Zaplotnik, po domače Princ iz Gozda nad Križem, po nesreči ustrelil čevljarja Andre- ja Kuharja, ki je zastopil ženo in dve hčer- kici. Ugodnega dne je šel Andrej Kuhar na lov visoko v Kriško goro. Prvo svitanje je pa našlo visoko v planinah tudi že Janeza Zaplotnika. Megla je zastirala pogled, malo je tudi rosilo in komaj se daniilo, da ni raz- ločil niti 15 korakov dale. V temno mežle- no jutro je strmel lovec, kje se oclasi za- ljubljeni ruševca. Pa se je med cvetjem za- njal nekaj črnega z belo liso. Ruševčeva za- njala stran! Lovec je naglo nameril, sprožil in zadel. Pretresljiv krik in takoj nato klic: »Kdo pa strelja?« je za strelom odjeknil po planini. Na tleh je ležal mrtev Andrej Ku- har, bežen je pa sklanjal njegov prijatelj Fajdiga, kateremu se je zrušil k nogam. Zaradi tega se je moral Janez Zaplotnik, oče desetih otrok, že lani zagovarjati pred sodiščem. Državno pravništvu ga je namreč obtožilo malomarnosti. Pri prvi razpravi je bil Zaplotnik oproščen, toda državni pravni- sik se je pritožil in danes se je vršila druga razrava pred višjim deželnim sodiščem, ki ji je predsedoval dr. Gradnik.

Najprej je bil zaslišan tovariš pokojnega Fajdiga, ki je šel s Kuharjem na lov. Pove- dal je, da sta okrog 4. zjutraj ležala skrta za ruševjem približno 1500 m visoko, bilo je okrog 4. ure zjutraj. Danilo se je že, da se je že videlo lahko par metrov na okrog. V ruševju pa sta bila skrta, da ju nihče ni mogel videti, saj je Kuhar celo odtrgal ne- kaj vršičkov borovca in pokrtil prijateljeve hlače, da ga ne bi ruševca slučajno opazil. Potem je v daljavi odmeval strel. Tedaj je Kuhar pripomnil: »Aha, oni ga že imač. — Misli! je namreč na ruševca, ki ga je najbrž ustrelil nekdo drugi, ki je bil tudi na lovu. Čez nekaj časa je pa šonetaje dejal: »Poča- kajno še maloc. Potem je aegel v žep in potegnil iz žepa uro ter pripomnil: »Štiri je proč«. V tem hipu je počil strel, ki mu je ugasnil mlado življenje.

Kot drugi je bil zaslišan lovski izve- davec dr. Lokar, gimnazijski ravnatelj v Ljubljani. Povedal je, da bi lovec moral vedeti, da se ruševca ne skriva v grmkov- ju, če prileti z drevesa, prileti vedno na jaso, kjer najprej požvižgava in oprezuje in če se mu le zdi nekaj sumljivega, ta- koj odleti. Dokler požvižgava, ga lovec ne strelja, šele kadar začne peti, kar je zna- menje, da se je umiril. To zahteva lov- ska tradicija. Lovsko pravilo je tudi: Ne streljaj, dokler se nisi prepričal, koga streljaš. Tudi bi ne smel čuvaj streljati, ker bi bila v grmovju lahko samica, ki se jih pa vse leto ne sme streljati. Ker je Zaplotnik tudi kakih 10 minut prej ali- šal strel drugega lovca, bi si moral mi- sliti, da je strel preplašil ruševca in je ta gotovo odletel.

Na izvajanja priče in izvedenca je Za- plotnik pripomnil, da je bil prepričan, da tjič v grmu ruševca, videl je krivce, ka- ko so se razprostirali in zopet sklopili. Na vprašanje predsednika dr. Gradnika, ali si ni mogoč misliti, da bi bil lahko kak človek v planinah, saj zabajajo gori tur- isti, lovci, pastirji in tihotapci, je obtože- nec pripomnil, da ni imel nihče dovolje-

nja za lov, oziroma bi se moral pri njem javiti; turisti v tem času ne prihajajo v gore, pastirji tudi ne tako visoko, a na divje lovcu ni misliti.

Po govoru državnega tolikca se je ogla- sil k besedi obtoženec zagovarjal dr. Janko Brejc, ki je pletil za opravičilo razsodbo, češ, da ne gre za malomarnost, ker je bil čuvaj trdno prepričan, da ima ruševca pred seboj. Sodišče naj tudi upo- števa njegovo neoporečnost ter da je oče 10 otrok.

Senat se je umaknil k posvetovanju in nato razglasil sodbo. Janez Zaplotnik je bil zaradi smrti, povzročene iz malomar- nosti po § 177 obsojen na tri mesece stroga zapora.

Že zopet nož

Poljčane, 23. januarja. Obžalovanja vreden dogodek se je od- igral v nedeljo po maši v Makolah, v dve uri od Poljčan oddaljenem trgu. Fantje Krček Jože, Gajst Ivan in Franc, seveda vsi pijani, so šli okrog 11. z odprtimi noži po cesti, ko so se ljudje vračali od maše; obregnili so se ob vsakogar, ki se jim ni že od daleč umaknil. Iz cerkve sta šla tudi 61 letni Vagner Jernej iz Makol in njegov sin Tja, ki je poročen v sosednih Medvečah, občina Ptujška gora. Misleč, da njima fantje ne bodo ničesar storili, sta šla mirno mimo in pozdravila »Dobro dan«. Komaj pa sta bila nekaj korakov spredaj, so skočili vsi trije za njima in je Kodrič sunil 61 letnega Vagnerja z nožem med rebra in v glavo, medtem ko se je sin pravčasno izmuznil in zbežal. Težko ranjen se je stari Vagner zavekel v hlev neke hiše, kjer pa še ni imel miru pred pijanci. Okbolhili so hlev, kamor se je re- vež zaprl, in čakali, kdaj se prikaže.

Kdo ve, kaj bi se še z njim zgodilo, da jih niso kmalu potem po sinu telefonič- no obveščeni poljčanski orožniki ukrotili.

Razen Vagnerja so suroveži napadli še dva brezposelna, ki so ju spročali na cesti.

Pri izpraševanju vesti so se, potem ko so se že streznili, vsi izgovarjali s popo- lo pijanostjo, kar je prav verjetno. Saj so spili v neki gostilni tričetrt ltra žga- nja, vsak en močan čaj in še liter vina povhru. Kodrič je dejal: »Saj ga nisem mislil starega, pa me je Franc Gajst na- hujskal, češ da bo on drugače mene. In potem sem ga...« Dejstvo, da so Vagner- ja pretepači napadli brez vsakega povoda — saj se med seboj še poznali niso — je za naše razmere še posebno značilno. Kodriča so odgnali v zapore okrožnega so- dišča v Slov. Bistrici.

LJUBLJANSKA BORZA

Devize. Amsterdam 2302.07—2313.43, Berlin 1353.47—1364.27, Bruselj 796.91 do 800.85, Curih 1108.35—1113.85, London 178.64—180.24, New York 3549.94—3578.20, Pariz 224.65—225.77, Praga 160.56—170.42, Trst 299.90—302.30 (premjia 23.5%). Av- strijski šiling v privatnem bilancu 9.15.

Vpliv gospodarske krize na ljudi

Kriza vpliva pogubno na vse življenje in njen vpliv sega še daleč v bodočnost

Ljubljana, 24. januarja. Mnogi v resnici pripisujejo sedanji gospodarski depresiji prevelik pomen, ko trde, kako je prizadela vse ter da ni nikomur prizanesla. Prizanesla menda res ni nikomur, toda bila je mnogim prizanesljiva. O tem pa ne nameravamo govoriti. Trdimo le, da je gospodarska kriza ustvarila posebno mentaliteto, da je zelo vplivala na duhovno stran človeka. Socialne razmere v resnici oblikujejo ljudi, kar vidimo danes.

V tem ni na prvi pogled nič posebnega. Vendar lahko trdimo, da vpliva kriza na ljudi skoraj prav tako usodno kot je vojna. In morda bo zapustila za seboj še globlje sledove. Bistvo spremembe mentalitete po krizi ni v tem, da zdaj ljudje bolj tarnajo, da tarnajo delavci in tovarnarji, kmeti in meščani. Važnejše spremembe se kažejo v tem, da se začela še posebno krhki poslovna morala in da nihče več nikomur ne zaupa. Važno je, da se stopnjuje egoizem in da nas usoda drugih zanima čedalje manj in da smo ravnodušni za trpljenje množic. In kaj naj odgovorimo na vprašanje, kako vpliva kriza na množice nezaposlenih? Da je zaradi splošnega gospodarskega zastoja prizadeto zelo tudi kulturno življenje, sprevidi tudi vsak sam. Kot je vplivala gospodarska depresija na vse družbeno življenje, je vplivala tudi na človeka posredno in neposredno. Človek je produkt razmer, v katerih živi. Toda vpliv krize na človeka se še zdaj tako ne pozna; zdaj se šele kažejo obrisi mentalitete človeka, ki se preoblikuje pod pritiskom spremembe socialnih razmer. Bolesni se ni zavzela vsega obsega, toda, ko njenega povzročitelja ne bo več, bo človek še vedno trpel. Baš zaradi tega, ker ne bo človeštvo trpelo samo neposredno, temveč tudi posredno, ker bo kriza zapustila izredno globoke sledove za seboj, ki se bodo poznali še desetletja, je še posebno usodno. Kot še vedno čutimo posledice vojne in jih še bomo, bo človeštvo še dolgo trpelo zaradi bolezni gospodarstva.

Kriza vpliva na ljudi demoralizirajoče. Morda se komu zdi, ta so sedanji slabi časi zdrava preizkušnja za ljudi, da se bodo okrepili ter da so prizadeti le slabši. Ne smeli bi pa pozabiti, da je slabšev vedno več kot močnejši in da tudi v tem primeru odločilo slabosti. In podlegel bo tudi marsikdo, ki bi ga ne moglo stretni nič drugega. Danes trpe množice našenobnejših ljudi, ki so izobčeni iz družbe, odrinjeni od dela, ustvarjanja ter od soodločanja. Orogomno energije je uničene, sila se ne dviguje, ne, ki bi lahko delala čudeže, nešteto življenj je uničenih, neštiti mladi ljudje ne morejo stopiti v aktivno življenjsko borbo in ne morejo najti smisla svetlega brezupnega življenja. Človeštvo preživlja eno svojih največjih tra-

gedij. Kaj ti pomaga sposobnost, razum, močna volja in jelekne mišice — vse je dandanes brez cene. Po naključju se lahko dvignejo na površje manj sposobni, manj vestni in nedelavni, dočim medtem »geniji umirajo na cesti«.

Kdo more trditi, da človeštvo ne bo prej ali slej občutilo škode, ki jo trpi zdaj in ki je tako ogromna? Trpelo bo zaradi zdanj uničene energije, trpelo bo zaradi strašne demoralizacije, ki se je zdaj še ne zavedamo dobro ter še nismo sprevideli, da brezdelje najbolj demoralizira in slabi ljudi. Toda ne le brezdelje, tudi beda sama na sebi je najhujša bolezen za človeštvo, bolezen, ki zapusti najstrašnejše posledice. Soje producirajo neprestano množice delovnih moči. Mladina se posveča svojim življenjski idealom, a iz sol ni vstopa v življenje. Dela ni in mladi ljudje so povsem brez orientacije, brez ciljev ter usmerjenosti. Kdo izmed njih se bo znašel v tej zaganji, kdo se bo rešil in kdo bo postal koristen član družbe? In kdo lahko tej mladini pokaže pot naprej, kdo jo lahko reši?

Tudi delavski in kmečki sinovi ne vedo poti naprej, ko doraslo. Mnogo je že starejših stalnih nezaposlenih in kam z naraščanjem delovnih moči? Kaj bo nastalo iz vseh teh ljudi, iz te armade izobčenov, ki si ne morejo zastaviti nobenega življenjskega cilja in ki morajo biti hočeš nočeš škodljivi družbi, ki jim je mačuha? Toda, kdo si naj zastavlja ta vprašanja kdo je odgovoren? Kdo! Primernejše bi bilo vprašanje, kdo se čuti krivega, ali je sploh kdo, ki bi si ne mogel umiti rok. In res ne smemo obdolžiti posameznika, če ne obdolžimo celote. Kriza nas je pa že tako demoralizirala, da si sploh ne zastavljamo več resno takšnih vprašanj. Njen vpliv na vse življenje je pogubno ter sega še daleč v bodočnost a vsega tega se ne zavedamo. Na gospodarsko krizo kot zlo gledamo predvsem v s stališča, da trpimo gospodarsko škodo, da trpi škodo gospodarstvo, a človek sam na sebi nas ne zanima mnogo. A končno je le vseh zmed žrtve človek, vsega zla sprejemalec in poslednji najmočnejši činitelj v družbenem življenju, katli gospodarstva bi ne bilo brez človeka socialne razmere oblikujejo človeka, a človek je preoblikovalec teh razmer ter je zaradi tega sam svoj stvarnik. Govorimo da odločajo pri gospodarskem življenju višje sile. Toda, če analiziramo te sile, sprevidimo, da so to le gospodarski zakoni, ki jih je treba samo pravilno uveljaviti, da ni gospodarstvo z njimi v protivoju. To se bo moralo zgoditi prej ali slej, ker človek ni nečlovek materialist, ki bi lahko čakal vedno. Njegovo trpljenje je priklopilo do vrhunca.

strumenta. V dveh Schubertovih stavkih, propojeni sem ter tam z močno dramatičnostjo, pa je trio v redkem, enodušnem soglasju tako v razgibanem stavku, kakor tudi v pesemsko zanositem dosegl najlepšji uspeh. Interesantne, zlasti od pianista — tudi pri Mozartu — največ zahtevaloče variacije so zaključile poučni, lep, koncert. Trojica Rupel, Leskovic in Lipovšek je že sedaj prav gladko vigrana, po svojem znanju in tehnični spretnosti ravna ter nam bo, v srečnem slučaju, da se prezgodaj ne razdruži, odkrila še mnogo lepote komorne trio-muzike. —

PRVI V LJUBLJANI
DANES 100% POLJSKI
FILM
Zgodba greha
film razkošja, bede in zločinov
po znanem romanu Štefana Žeromskega
Zvočni kino DVOR
Tel. 27-30
Predstave danes ob 4., 7. in 9.
Cene 2.—, 4.—, 6.— in 8.— Din

Lep večer v Ljubljanskem klubu

Ljubljana, 24. januarja. Novo življenje je zaklopilo v Ljubljanskem klubu in to se je pokazalo tudi snoci, ko so bili klubovi prostori v Kazini skoraj pretesni toliko članov in povabljenih gostov je prišlo poslušati predavanje vseučiliškega profesorja dr. Milana Vidmarja. Znan je bil samo naslov predavanja »Zakrivljeni svete, o vsem drugem se je pa mnogo govorilo in ugibalo. Tako je bilo zanimanje za predavanje še večje. Odličnega predavatelja je pozdravil in predstavil poslušalcem predsednik kluba dr. Fran Windischer, ki je v svojem nagovoru zelo umestno poudaril, da v Ljubljani močno pogrešamo pravo družabnost in da je iskrena želja klubovega vodstva, da po- stane Ljubljanski klub prijetna družabna shodnica. Prisrčno je pozdravil številne člane in povabljene goste, imenoma železniskega direktorja g. J. Cugmusa.

Sledilo je predavanje, ki je držalo poslušalce od prve do zadnje besede v nena- vidni napetosti. Predavatelj si je izbral težko snov. Einsteinovo teorijo o zakrivljenosti prostora, ki jo je podal v tako lepi, poljudni, tudi laiku vsaj v glavnem lahko razumljivi obliki, da ni bilo med poslušalci nikogar, ki bi si ne želel še mnogo takih predavanj. Žal je pa med znanstveniki malo moči, ki znajo tako razumljivo, živo, jasno in prepričevalno obravnavati tudi najtežje znanstvene probleme, kakor zna to dr. Milan Vidmar. Njegovo snocično predavanje v polni meri zasluži, da se seznanj z njim tudi široka javnost. Objavljeno bo v prihodnji številki revije »Sodobnost«. V prisrčnih besedah se je predavatelj zahvalil predsedniku kluba g. dr. Fran Windischer.

Sin Indije

Ljubljana, 24. januarja. Indija nam je nerazumljiva tajnost in še vedno pravilica, zato je na tudi vsebina tega filma fantastična in pravilnična, svede je pa v njej tudi mnogo miselnosti. Slavni krasotar Ramon Novarro nam pred očmi fantastično bogatega mladega Indijca Ko popojuje s svojim očelom v Bombay napadejo roparji karavano, ubijejo očeta in izproajo karavano, a »Sin Indije« se reši na čudežen način s pomočjo starezga fakirja. Ta predčta vpliv vere na Indijca obenem pa tudi vse lame moči indijskih ugan. Mladi bogataš prispe končno v Bombay kakor berač, pri sebi pa nosi diad- dim baine vrednosti. Neopoten trgovec z dragulji mu boče diamanat oronati, a njeza kot latu vreči v ječo, vendar pa »Sina Indije« v zadnjem trenutku se reši mladi Američan. Rešeni Indijec mu objubi vedno hvaležnost, saj je hvaležnost največja božja zapoved.

Motiv hvaležnosti vodi vse dejanje filma, ki je tudi fantastično bujno. Mladi Indijec živi v največjem razkošju v pravilnično lepem palači kot trgovec z dragulji. Zaljubljen v krasno Američanko Magde Evans, ki mu ljubezen tudi vrača. Pred noze ji položi vse svoje ogromne zaklade draguljev in že si padeča v obtem, ko se spet pojavi stari fakir, za njim pa tudi nevestin brat, namreč prav on mladi Američanec, ki je »Sin Indije« rešil, zato se za zaradi povelja hvaležnosti ženin odzove svoji nevesti, da ne žali svojih bogov. Toliko razkošja in pravilničnosti Indije še nismo videli v nobenem drugem filmu, a tudi le redko toliko poezije. Zato pa film prav zelo ugaša Ljubljancanom. Čudovite so slike iz Bombayja, očarljivo je na naslikana poezija indijske noči v džungli, kjer čujemo indijsko glasbo in občutimo vso pravilničnost tajinslavne dežele.

Iz Kranja

— Vojni obvezniki, rojeni leta 1884 do leta 1912: pristojni v občino Kranj, ki se smatrajo za vojaško službovanje nespo- sobni in žele, da bi bili ob priliki letoš- njega rekrutovanja predstavljeni rekrutni komisiji radi ocene njihove sposobnosti, naj se javijo v občinski pisarni do 1. februarja.

— Potres. V noči od ponedeljka na torek okrog treh zjutraj so mnogi čutili skoro minuto trajajoči potresni sunki. ki je bil tako močan da je marsikoga prebu- dil iz sladkega sna. Zbali so se lenosti in tresle so se hiše, čulo se je tudi obenem materialne škode pa potres k sreči ni povzročil. Vendar pa so ljudje v strahu, da ne bo hujšega.

— Sneg na strehah. Okrog šeste ure je po glavni ulici največji promet. Ljudje zapuščajo tovarne pisarne in druge poslovne lokale. Bš ob tem času je sinoč- na nekaj mestih zdral s streh z velikim hrucem sneg v velikih količinah da so se mimoidajoči razbežali na vse strani v strahu da jih doleti nevišnost da bi se izpremenili v snežne može ali celo, da jih poboža oneka Vavkaror bi bil umes- ten ukred, da hišni lastniki odstranijo sneg s streh v sodnih jutranjih urah, ko ni prometa po ulicah.

— Nedeljski sport. V nedeljo popoldne ob pol 15. sta se srečala na Korotanovem igrišču v tekmi za zimski pokal domači Korotan in SK Disk iz Domžal. Klub to- mu, da je ves čas snežilo, se je zbralo pre- cej gledalcev ki so ves čas z zanimanjem sledili napeti borbi. Naši igralci so bili ves prvi in še zmaten del drugega polčasa v po- polni premoči. Borba se je skoro ves čas odigravala pred Dskovimi vrati, ki so bila neprestano oblegana. Rezultat 3 : 3 (2 : 1) nikakor ne odgovarja poteku. Pri- jave na je treba, da je takšen rezultat največja zasluga Diskovega golmana, ki je rešil mnogo zelo kočljivih situacij. S to tekmo si je Korotan zagotovil placement za finalno borbo med I. in II. skupino.

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM«
V BISKI. — Telefon 33-87.
NOČ
VELIKE LJUBEZNI
Romantika čarobnega Orijenta, raz-
košje, ljubezen in divno petje
GUSTAV FRÖHLICH
JARMILA NOVOTNA
Dopolnilo nov zvočni tehnik:
Predstave: v sredo in četrtek ob 1½7.
in 1¼9. uri zvečer.
Pride! Pride!
ČE BABY LJUBI...

Naše gledališče

DRAMA
Začetek ob 20 uri
Sreda, 24. januarja: Kulturna prireditev v
Črni mlaki Red B.
Četrtek, 25. januarja: Karljera kancelista
Vincica Premijera Red Četrtek.
Petek, 26. januarja: Zaprt.

Izredno zabavno in duhovito kome-
dijo vprizori drama za predpustni čas v
četrtek 25. t. m. »Karljera kancelista Vincica
kaj ima vse vrline odličnega oderskega
dela in je tudi rabila satirica na birokrat-
izem in avstrijskih visokih službah. Re-
velj kanclist Vincic, izžaran uradniček
pride tik pred upokojitvijo po čudnih na-
ključjih do avanzamaja, o katerem se mu
niti sanjalo ni. Vincica kreira g. Sancin,
ki je mojster v ustvarjanju bednih in
zgaranih tipov, ministar financ igra g.
Potokar in je to prva njegova velika vlo-
ga na našem odru. Režijo vodi režiser
g. Bratko Kreft.

Tri odlične in priljubljene igralkе,
ga. Šaričeva, ga. Nablocka in ga. Marija
Vera imajo v Devalovi komediji »Gospo-
dična, ogromne vloge. Svojevrvno, mo-
derno francosko delo bo gotovo vzbudilo
zanimanje, saj so pri nas vprizoritve sa-
lonskih komadov vsled kostumskih težav
vedno redke in zato dobrodošle. Delo
montira na oder režiser g. Milan Skrbin-
šek. Premijera bo v nedeljo 28. t. m. kot
izven predstava.

V dramu prično ta teden vaje za
znano burko »Charleyeva teta«, ki se ni
že dolgo vrsto let igrala na našem odru,
katero pa ima ljubljansko občinstvo še
vedno v dobrem spominu. Komično tetko
bosta igrala izmenoma g. Daneš in Ze-
leznik. Režija je v rokah g. režiserja Ci-
rila Debeveca.

OPERA
Začetek ob 20 uri
Sreda, 24. januarja: Nižava Red Sreda.
Četrtek, 25. januarja: Tičar Red C.
Petek, 26. januarja: Zanrto.
Sobota, 27. januarja: Ples v Savoju. Pre-
mijera. Izven.

Drevi se poje v operi prvič v leto-
snji sezoni D'Albertova opera »Nižava«,
ki spada med najboljša dela, kar jih je
bilo vprizoritvenih v lanskoli sezoni na na-
šem odru. Dirigira kapelnik A. Nefat, re-
žira R. Primožič. Predstava se vrši za red
Sreda.

Premijera opere »Ples v Savoju«
bo v soboto 27. t. m. Ker je pričakovati
spritno sijajne zasedbe, ga. Gjungjenac, g.
Gostič, ga. Thiery, g. Peček, gđc. Smer-
koljeva, velike udeležbe, naj občinstvo ku-
puje vstopnice v predprodaji v operi.

SAMO SE DANES
Sestra Angelika
Pretrpetljiva drama iz življenja
mlade žene
Ljubezen in bol za samostan-
skim zidom
Zvočni kino IDEAL
Predstave ob 4., 7. in 9¼ uri
Cene 4.—, 6.— in 8.— Din

Iz Laškega

— Sobotna lovska veselica, ki sta jo
priredila Sokolsko in lovska društvo, je
bila nepriljudna družabna prireditev, pri
kateri je prišla tako mladina, kakor tudi
Hubertovi čestitci na svoj račun. Dočim
se je mladina vrтела ob zvokih trbovelj-
skega orkestra, so se kosali naši nimrod-
ni tarci. Zmago je odnesel g. Sedlaček z
19 od 25 dosegljivih točk, za kar je bil
nagrajen s krasno vajo; pa tudi ostali
tekmovalci so bili zadovoljni z lepimi na-
gradami. Pri srečovanju se je zopet poka-
zalo, da tvorijo — kar se sreče tiče — de-
teljica, prašček in pa dimnikar neraz-
družljivo trio že za Silvestrovo je odnesel
tukajšnji dimnikarski mojster glavni tom-
bolski dobiček: celega praščka. Pri sobot-
nem srečovanju pa je sezela po krasni lovski
puški, ki je tvorila glavni dobiček Trbo-
veljski godbi je pridno sekundiral doma-
či sokolski orkester v mali dvorani, kjer
se se pari z isto vneto vrtili. Nad vse
živahno pa je bilo v lovski kočli, kjer je
bilo poskrbljeno za igranje žolodca, a za
nameček še prijazen smehljaj. V najbolj
šem razpoloženju se minevala noč in z
najlepšimi vtisi so se poslovili od La-
škancev naši mlil gostje iz Celja, Zidanega
mosta, Hrastnika, Trbovelj in Saj pa tu
di odtehta par uric brezkrbne radosti le-
ta življenjskih teboz

— Kmetijski tečaj v Jurkloštru. Na po-
budo tukajšnje kmetijske referenta je
odobril banka uprava 6-nedeljski zimsk-
kmetijski tečaj v Jurkloštru. Predavanja
ki so se pričela 14 t. m. se vrše vsako
nedeljo od 8 do 12 ure. Predmet pred-
avanja tvorijo vse nanose kmetijstva in si-
cer: poljedelstvo, živinoreja, mlekarstvo,

perutinarstvo, sadjarstvo, travništvo in
zadrugništvo. Predavajo kmetijski stro-
kovnjaki g. sreski kmetijski ref. Zupan,
sreski veterinar dr. Jerina, sreski kmet.
referent iz Konjic Nemeč ter šolski upra-
vitelj Koželj.

— Prijava vozil. Sresko načelstvo opo-
zarja lastnike vozil, da poteče prijavni rok
z 31. januarjem. Prijave je kolekovati s
predpisanimi taksnimi koleki, ki znašajo:
za avtomobile Din 100, za motociikle Din
50 in za tjakarske vozove Din 25. Od pri-
jave so izveta vozila po trgovinah in
skladščih, neporabna ter iz prometa izlo-
čena vozila in vozila dvolastnikov, ki pri-
hajajo le od časa do časa čez mejo.

Belozrnica
KOLEDAR
Danes: Sreda, 24. januarja, katoličani:
Timotej, Milislava; pravoslavni: 11. ja-
nuarja.
DANAŠNJE PRIREDITVE
Kino Matica: Sin Indije.
Kino Ideal: Sestra Angelika.
Kino Dvor: Zgodba greha.
Kino Šiška: Noč velike ljubezni.
Ožlj turnir Ljubljanskega šahovskega
kluba ob 20. v kavarni Evropa.
Predavanje gđc. Milene Topolovčeve
»Tipi žen v Turgenjevijevih romanih« ob
16.30 v prostorih Splošnega ženskega dru-
štva.
DEZURNE LEKARNE
Danes: Mr. Bakarčič, Sv. Jakoba trg 9;
dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6.

— Naročnike ponovno opozarjamo,
da bomo 1. februarja ustavili list vsem,
ki so z naročnino v zaostanku več kot
za dva meseca. Prosimo dotične, naj
nam naročnino čim prej nakažejo, da
ne bo nepotrebnih sitnosti.

Izpod sita

Preveč se ne smemo ujedati vedno in
povsod. K nam prihaja vsako leto mnogo
tujcev, da zavladajo po naših letoviških in
kopalniških prava babilonska zmešnjava.
Možje, ki jim je zaupana reklama, kako-
pak skrbje, da so propagandne brošure in
podobne zadeve tiskane v vseh mogočih
jezikih, da bi nas tujci razumeli. Tako je
prav in ni, da bi temu ugovarjali, kajti če
želimo privabiti tuje goste, moramo pač
tudi spoštovati njihov jezik in šege.
Toda imajo v nekem elitnem ljubljans-
kem lokalu plačilni natakarji listke za
račune, na katerih pojasnjuje naše svetov-
noznanu letovišče in zdravilišče v madžar-
skem jeziku prednosti svojih zdravilnih
vrelcev. Ako misli uprava dotičnega zdra-
vilišča, da Ljubljanci razumejo, kaj je
Gyomor-és behurut ellen kitünöen bevält,
se temeljito moti in je lahko tudi prepri-
čana, da madžarska reklama v Ljubljani
ni niti potrebna, niti umestna, razen ako
misli, da smo še vedno ujedinjeni v ka und
ka državi.

Milkm in Milan v tolažbo in pomir-
jenje bodi povedano, da večer pod sitem
in rešetom niso bile mišljene liste, ki mis-
lijo, da so bile mišljene.

Iz Litije

— Prešmentani predpust. Naša mladi-
na pridno izrablja predpustni čas, rešeli
čas. Pari se neumorno vrte v plesnih so-
bah. Eno ima Sokol v litijskem Sokolskem
domu, kjer poučuje plesni učitelj iz Ljubi-
ljane. Pri SK, ki ima plesne vaje na Stav-
bah, pa poučuje naš domačin g. Ivan Ha-
bič. Litijani pa prav radi posejajo vidi
ljubljanske prireditve.

— Iz koledarja. Za pustni korzo, ki ga
prireda našl podjetni Litijani in okoličani
vsako leto na pustni torek, se vrše že tudi
letos priprave... Zapik! Več pa ne po-
vemo! Rečemo pa lahko z mirno vestjo,
da bo prišla naša karnevalska publika v
polni meri na svoj račun. Pa tudi tradi-
cionalna prireditev našega Sokola na pu-
stno soboto bo zadovoljila vse obiskovalce.
Za sogoško maskarado se zanimajo
tudi zunanji gostje.

— Smuka je — fuč! Južno vreme zad-
njih dni nam je povsem izgledalo sneg.
Beli vitezi so obupani. Kako neki tudi ne!
Saj smo šele sredi zime, pa naše sdlice,
počivajo med »brezposelnost« šaro.

— Lepa prireditev v Zablanski dolini.
V nedeljo so priredili v gasilskem domu
v Zablanci gledališko igr. Vprizorili so
»Dve nevesti«. Predstava je privabila to-
liko publike, da je bila dvorana natrpana.
Igralci so želi mnogo priznanja.
— Občni zbor JNS v Litiji. Redni letni
občni zbor politične organizacije JNS za
litijsko občino bo v nedeljo 28. t. m. ob
14. uri v restavraciji g. Volkja Sribarja na
»Pošti«. Poleg poročil odbornikov in volit-
ve je na dnevnem redu tudi referat na-
šega sreskega poslanca g. Milana Mrav-
ljeta.

SOKOL

— Ljubljansko sokolsko okrožje sklicuje
v nedeljo dne 28. t. m. dopoldne na Taboru
sestanku načelnikov in načelnice ljubljanske-
ga sokolskega okrožja z naslednjim dnevnim
redom: 1. poročilo načelnstva, 2. orodna tek-
ma, 3. volitev okrožnega načelnstva, 4. slu-
čajnosti. Sestanek je obzven za vse dru-
štvene in četne načelnike ter načelnice. Ker
so bo po sestanku vršila predelava prostih
vaj, naj se tega sestanka udeležijo tudi volit-
ni in vodnice teh oddelkov. Prinesite s se-
boj tiskovno obleko. Zdravo! Okrožno na-
čelnistvo.

— Smučarski odsek Sokolske župe
Ljubljana razzanja, da se začne tečaj za
tekmovalce v smučarskih likih v sredo
dne 24 t. m. Tečaj se bo vršil v šmarno-
gorškem sedlu ali pa na Golem brdu. Zbor
vseh prijavljenih tekmovalcev je v sredo
ob 7. uri zjutraj na glavnem kolodvoru,
od koder se odpeljejo z osebnim vlakom,
ki odhaja z glavnega kolodvora ob 7.20
zjutraj do Mejnega Zdravja!

SPORT

— Kolesarska sekcija ZSK Hermes. Gle-
de na r-čni občni zbor matičnega kluba, ki
bo v nedeljo se vabilo vsi člani (stari in
novi) omeni-ene sekcije na sestanek danes ob
19.30 k Bliči. Podano bo poročilo o delo-
vanju sekcije za minilo leto kakor tudi iz-
bor bodočnega »kolekarskega odhara. Članstvo
naj se sestanka sigurno udeleži.

Ali si že član »Vodnikeve družbe«

Zloraba brezposelnosti

Tržič, 22. januarja. Pri Sv. Ani nad Tržičem gradi podjetje inž. Jos. Dedek veliko elektrarno za tržiško predilnico. Jeseni je bilo zaposlenih do 300 delavcev, z nastopom zime in snega na se je to število zelo skrčilo. Delavci so se za-
rili v rov, ki ga kopljejo od obeh strani in delajo lepo na suhem in toplen. Škoda je, da jih more delati le pičlo število, večina Premkurcev pa je odšla domov. Ker mora biti delo v predpisanim času zolovo, delajo v več posadih. Nekateri delavci so ob pro-
blem časi stalni gostje v gostilni, na se jim čudijo, kje dobi denar za pitje. No in to-
kazalo se je, da hodijo oni, ki delajo ponoči, v popoldanskih urah v Tržič, kjer se izdajajo po hišah za brezposelne, nabero tudi pre-
cej denarja in ga lepo zapličejo. Resnični brezposelnost na trope zaradi njih pomanika-
nje. Pa to še ne bi bilo najhujše.
Zadnjič sta obiskala Primškovo gostilno na večer dva brezposelna in prošila za o-
nočišče in večerjo. Oboje sta dobila v gosto-
ljudni hiši. Domači sin ju je odpeljal v hlev na hlapčevske postelje, kjer sta se še dolgo
razgovarjala. Čez nekaj časa se je domači sin
vrnil v hlev tako, da ga brezposelna nista
opazila. Zdel se je zanemarljivo za njih po-
voz in ališal je modrovanje enega izmed
obeh, kako pravi druzemu: »Kaj misliš, Jan-
ce, ali ni moj vol doma nalo debelejši od
tega-le bikac. Gospodarijevemu sinu je bilo
jasno, da sta brezposelna dva kmščita, ki
sta šla za približek po svatu in prošila za
milodare svoje tovariše kmete. Zjutraj so
ju lepo odsvolili in močarkarja sta odšla z
doležim nosom.
Brezposelnost se v 75 odstotkih zlorablja
in zato je »dino pravilno, če darovalci postop-
ajo skrajno previdno. Občlaman na svetelno-
ob, da ugotove vse take brezposelne in jih
občutno kaznujejo in nadloga brezposelnosti
bo kmalu manjša, v resnici potrebni pa bo-
do bolj preskrbljeni.

Jadranska straža v Metliki

Metlika, 23. januarja. Se lani bi se imela tudi v Metliki usta-
noviti organizacija Jadranske straže, a ven-
dar to spritno tedanjih razmer ni bilo mo-
gote. Misel je kljub temu zorela in do-
zorela. V nedeljo se je v prostorih naše ob-
čistilne mestne hiše ob izredno častnem
število udeležencev vršil ustanovni občni
zbor, ki ga je sklical desedajni društveni
poverjenik g. Pavle Česenik, arhivski rad-
nik našega sreskega načelstva. Število urad-
nih plačujočih članov te lepe naše nacio-
nalne organizacije je že presežilo 100,
kar je potrebno po ustanovitvi društva do-
volj lešno utemeljevalo.
Pri volitvah je bil izvoljen za predse-
dnika naš sreski načelnik g. dr. Fran Hra-
šovec, a v odbor gg. narodni poslanec Dako
Makar, metliški praši Gregor Cerar, pred-
stojnik okrajnega sodišča dr. Ivan Širko,
predsednik mestne občine Ivan Malešič, no-
var France Rant, sreski zdravstveni referent
dr. Koder Julian, šolski nadzornik Konrad
Čarle, predsednik sreske organizacije JNS
Julij Komitčič, učiteljica Albina Možina, uč-
nica Berta Uršič, upravni uradnik Pavle
Česenik in nameščeneec sreskega načelstva
Franc Prus

Intimni koncert

Ljubljana, 24. januarja. Srečno naključje je hotelo, da so se
trije mladi, s toplo ljubeznijo do muzike
prežeti, močno nadarjeni in temeljito, tudi
v inozemstvu, izšolani umetniki Rupel Ka-
rel (violina) Leskovic Bogomir (čelo) in
Lipovšek Marijan (klavir) združili v ko-
morni trio ter priredili večeraj zvečer pod
streho svojega materinega glasbenega za-
voda, v Hubadovi dvorani Glasbene Ma-
tice, prijeten intimen komorni večer. Soba
ni mogla sprejeti toliko poslušalcev, ko-
likor se jih je javilo. Kljub temu tudi v
bodoče za tako intimne glasbene priredite-
vi ni treba iskati drugega prostora. Bolj-
še je, da je mala dvorana polna, kakor
velika malodane prazna.

Dobri smo komorni trio, ki bi že po
svojem odličnem sestavu zaslužil, da nam
ostane vsaj za dolgi čas. Ker pa v takih
začetnih in podjetnih nimamo sreče, — to
je pokazal še nedavno iznova naš mnogo-
obetajoči godalni kvartet, — se zopet bo-
jim, da je komorni trio otrok trenutne
ugodne glasbene konjunkturo.
Kako zaželjeni bi bili redni komorni in-
timni večeri, recimo na vedno isti dan ted-
na ali meseca, z vnaprej določenim pro-
gramom. Ne samo zunanje poslušalstvo,
tudi gojenci naše glasbene šole bi s taki-
mi rednimi prireditvami pridobili vzgojno
sredstvo prvega reda. Seveda bi morali
učitelji, ki bi se za tako, takorekoč izven-
šolsko delo, žrtvovali, morali uživati s
strani vodstva nekatere olajševalne ugod-
nosti pri pouku. Ker bi jim slej ali prej na-
porno šolsko delo ubilo veselje do neob-
veznega umetniškega udejstvovanja. Naj-
brž se zamore razdeliti med izvajalce mo-
rebni materialni preostanek; saj mora
končno tudi umetnik živeti od kruha. Pre-
pričan sem, da je vodstvo in aranžman
takih intimnih večerov za bodočnost v
spretnih in večjih rokah. Naslov n. pr.
»Ena ura komorne muzike«, ali »Intimni
koncert« itd. bi sigurno napolnil vsakokrat
Hubadovo dvorano.

Večraj nam je komorni trio podal Mo-
zartovo »Trio v e-durus, dva stavka Schu-
bertovega, dve leti pred smrtjo komponi-
ranega »Trio v b-durus« ter Beethovenovih
»10 varijacij« za trio, op. 21.
Stilno izvajanje Mozartove svetlorodost-
ne muzike, vendar polne duhovne vsebine
in plemenitosti bi morda zahtevala večjo
lahkotnost in v koordinaciji s čelom ter
klavirjem intimnejše podajanje prvega in-

WILLI FORST
LIANE HAID
PAUL KEMP

„Njena Visokost Prodajalka“

Godbo in najnovejše popevke komponiral:
RALPH BENATZKY, WILLY SCHMIDT-GENTNER
JUTRI PREMIERA V
ELITNEM KINU MATICI

Dnevne vesti

Izpremembe v banovinski službi. Imenovani so za arhivskega uradnika 9. skupine pri banovinski splošni bolnici v Mariboru upravno pisarniški uradnik 10. skupine Vilko Hötzl...

hčerki stud. jur. Dragica, soproga g. dr. Frana Pestotnika, primarija bolnice za duševne bolezni v Novem Celju, in stud. phil. Albina, ki studira na univerzi v Ljubljani...

Konferenca upravnikov naših gledališč. V ponedeljek bi morala biti v Zagrebu anketa o saniranju naših gledališč. Anketa naj bi prisostvovali predstavniki beograjskega, zagrebškega in ljubljanskega gledališča...

Smrt starega poljičskega uradnika. V ponedeljek je umrl v Banjaluki eden najstarejših poljičskih uradnikov v Bosni in Hercegovini, ravnatelj pomožnih uradov v pok. Dragotin Rozman Pokojnik...

Pri lenivosti črevesja, boleznij jeter in žolča, odebelenosti in protinu, katarju želodca in črevesja, obolenjih danke, odpravi naravnega »Franz Josefovca« grečica zastajanja v trebuhskih organih hitro in brez bolečin. Dolgoletne izkušnje po bolnišniških učeh, da uravnava »Franz Josefovca« voda izborno delovanje črevesja...

Zelezniški atentat pri Krakem. Ugotovili so identiteto drugega mrtveca, in sicer gre za zdravilnika dr. Johanna Tritschkeja z Dunaja, ne pa Tritschkeja, kakor je bilo prvotno javljeno...

Proslava 100letnice rojstva kemika Mendelejeva v Zagrebu. V ponedeljek zvečer so imeli v Zagrebu v predavalnici kemičnega zavoda proslavo 100letnice rojstva slavnega učenjaka kemika Mendelejeva...

Arrestacija našega državljanja v Avstriji. V Donawitzu pri Leobnu je orožniška patrulja aretirala 25letnega vojaškega pilota Franca Starčiča iz Jugoslavije zaradi suma zločinov in ga izročila sodišču. Startič je tani v maju v Donawitzu ljudem izvalil značne zneske pod prevez, da ima več tehničnih izumov...

Razpisana služba. Na osnovi § 31. zakona o banški upravi se razpisuje na banovinski trdnici in drevesnici v Kanelli (Slatina Radenci) službeno mesto trsnarija - drevesničarja. Prošilci za to mesto morajo poleg izpolnjenih oblik posebej, ki se zahtevajo za vstop v državno ali banovinsko službo, dokazati, da so dovršili najmanj dveletno kmetijsko solo ter da imajo zadostno prakso v vinarski in sadlarski stroki...

Za svoj god se je ustrelil. V Garašnici blizu Bjelovara se je ustrelil, kakor smo že včeraj poročali, 24 letni Edvard Kalinger. Pred samomorom je streljal na svojo ljubico, 15 letno Tejo Radanović, ki jo je težko ranil. Kalinger je napisal materi poslovilno pismo, ki v njem pravi, da bo ustrelil sebe in Tejo in da naj ju skupaj pokopajo. Potem je pa stopil pred dekleta in ji pomolil revolver, češ naj ga ustrelji. Dekle je to odklonilo, na kar je fant ustrelil najprej njo, potem pa se še v glavo. Noben strel pa ni bil smrten. Tudi fant je delal dekletu, naj razga! prsa, kar je storila. Ustrelil jo je še v prsa, potem je pa pogrnal kroglo sebi v glavo in čez dve uri umrl. Ustrelil se je baš za svoj god.

Razpisane službe živnozdravnika. Zupanstvo občine Braslovce razpisuje mesto samoupravnega živnozdravnika za sodni okraj Vrnsko s sedežem v Braslovčah. Prošnje je nasloviti na zupanstvo občine Braslovce.

Bohemska karneval. Bohemski karneval SK Ilirije bo neprekinjeno v soboto dne 27. t. m. v uniojski dvorani. Dekoracije bodo vsekar originalne, osnutke za celotno dekoracijo je napravil g. arh. Schell, Loch Ness pošast že vozijo iz Škotske v Ljubljano. Novost za Ljubljano bo vsekar radio reportaža o priveditvi Radiu se bo pridružil lahko vsakdo in bodo blanke za kratke vesti na razpologo v svetločnem paviljonu v dvorani. Če bo kdo koga iskal ali mu imel kaj sporočiti, bo to lahko storil, napisal bo bosočno in v zaprti kuverti oddal v poseben nabiralnik, med odmorji plesnih komadov se bo oddajalo. Originalen bo tudi znak ilirijske oddajne postaje, ki to bo za ta večer montiral Radio-Doberlet, ki ima lake zadeve in radio-aparate v veliki izbiri. On sam tudi jamči kot dober strokovnjak - dobro poslušanje. - Maske bodo nagratene!

Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

Iz Libljane. Idealna smuka je bila nekaj časa na poteh v tivoliskem gozdu. Delavca, ki sta kladla sneg na spodnjih, najbolj prometnih poteh in ki skrbita, da so zledenece poti posute s peskom, sta dolgo vzajala amurčarje in zdaj ne ogrožalo več pešcev. Včeraj je zopet oživel tivoljski gozd, čim ja začela pihati burja. Snega je na strminah že malo in amurčarji se zelo trudijo pri opetkanju med drevjem. Nekateri tudi vozijo med mladimi amurčarji, ki so jih nasadili šele na krajih, kjer so podrti stare smreke. Drevesa trpi in nekaj je že polomljenih, pr-povevati na seveda ne pomagajo, ker se lahko mlajša mladež in tudi nekateri odrasli ne brigajo za pr-povedi in se jim ne zdi škoda niti lastnih kosti, kar šele smrečice.

Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

Iz Libljane. Idealna smuka je bila nekaj časa na poteh v tivoliskem gozdu. Delavca, ki sta kladla sneg na spodnjih, najbolj prometnih poteh in ki skrbita, da so zledenece poti posute s peskom, sta dolgo vzajala amurčarje in zdaj ne ogrožalo več pešcev. Včeraj je zopet oživel tivoljski gozd, čim ja začela pihati burja. Snega je na strminah že malo in amurčarji se zelo trudijo pri opetkanju med drevjem. Nekateri tudi vozijo med mladimi amurčarji, ki so jih nasadili šele na krajih, kjer so podrti stare smreke. Drevesa trpi in nekaj je že polomljenih, pr-povevati na seveda ne pomagajo, ker se lahko mlajša mladež in tudi nekateri odrasli ne brigajo za pr-povedi in se jim ne zdi škoda niti lastnih kosti, kar šele smrečice.

časa ni nobene spremembe. Največ je raditka, ki ga prodajajo po dinarju merico, prodaja ga skoraj vsaka prodajalka. Trnovčanke za lažajo trg še vedno z endivijo. Mnogo je ko-lerabe in zeljnatih glav. Tudi nišar drug-ega goepodinje ne pogrešajo na zelenjad-nem trgu. Vso zimo je dovolj tudi meda čeprav je bila elaba letina zanj. Ajdovega in hoiavega prodajajo po 18 Din, cvetlič-nega pa po 20 Din. Jaje je bilo danes že več in cene so se nekoliko znižale. Drob-nejša so bila po dinarju, nekoliko lenša pa po 2.25 Din par. Perutnine ni mnogo, cene so nespremenjene, kokoši prodajajo po 22 do 30 Din komad.

— Smrt starega poljičskega uradnika. V ponedeljek je umrl v Banjaluki eden najstarejših poljičskih uradnikov v Bosni in Hercegovini, ravnatelj pomožnih uradov v pok. Dragotin Rozman Pokojnik je prišel v Bosno z avstrijsko okupacijsko armado in služboval je po raznih krajih 40 let.

— Zeleniški atentat pri Krakem. Ugotovili so identiteto drugega mrtveca, in sicer gre za zdravilnika dr. Johanna Tritschkeja z Dunaja, ne pa Tritschkeja, kakor je bilo prvotno javljeno...

— Arrestacija našega državljanja v Avstriji. V Donawitzu pri Leobnu je orožniška patrulja aretirala 25letnega vojaškega pilota Franca Starčiča iz Jugoslavije zaradi suma zločinov in ga izročila sodišču. Startič je tani v maju v Donawitzu ljudem izvalil značne zneske pod prevez, da ima več tehničnih izumov...

— Razpisana služba. Na osnovi § 31. zakona o banški upravi se razpisuje na banovinski trdnici in drevesnici v Kanelli (Slatina Radenci) službeno mesto trsnarija - drevesničarja. Prošilci za to mesto morajo poleg izpolnjenih oblik posebej, ki se zahtevajo za vstop v državno ali banovinsko službo, dokazati, da so dovršili najmanj dveletno kmetijsko solo ter da imajo zadostno prakso v vinarski in sadlarski stroki...

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

— Nov grob. V Vevčah je davi, zadet od kapi, umrl g. Herman Diehler, preletnični panirnega oddelka v tovarnah Združenih papirnic. Pokojni je bil rojen leta 1871. V Mehki in je bil tudi mehkiški državljan. Po-dovršeni realni gimnazij se je posvetil pi-pirniški stroki in je služboval v raznih t-ovarnah papirja in po veletrgovinah a pa-pirjem v Nemčiji, nato je na vstopil k tvrdki Levkam-Josefthal, prednik Zdrženih pa-pirnic. Od leta 1907 dalje je bil ves čas prav do svoje prerane smrti zaposlen v veški-papirnici. Njegova izvanredna sposobnost in pridnost sta mu omogočila, da se je povzpel do vodilnega mesta v naši industriji. Pri-izne Vevče so mu postale dr. ura domovina in se je tu leta 1912 tudi poročil z g. Aloj-zijo rol. Čebava, a tudi njegova družina je vzgojena popolnoma v jugoslovenskem duhu. l. 1930, si je na pridobil tudi jugoslovensko-irzavljanstvo. Ob njegovi krsti žalujejo no-veg neotolajšljive včove tudi obe njegovi

— Občni zbor Zveze združenih gostilniških obrti dravske banovine. Zveza združenih gostilniških obrti dravske banovine v Ljubljani sklicuje v četrtek dne 8. februarja ob 9.30 v dvorani hotela »Orele« v Mariboru I. redni letni občni zbor.

Propadanje naše čevljarske obrti

L. 1928 je štela čevljarska združava Tržiču 234 članov, zdaj jih pa ima samo še 160

Tržič, 23. januarja. V nedeljo je odšel načelnik Združenja čevljarjev v Tržiču redno letno skupščino v poslovne prostore v konzumu. Združenje je štelo v preteklem letu rednih članov 160, leta 1928 pa je štela takratna čevljarska združava 23 članov tako, da je v razdobju šestih let padlo število čevljarskih mojstrov v tržičkem sodnem okraju za 74 in obstoja bojazen, da se bo to število v tekočem letu skrčilo na 130. Načelnik g. Janko Praprotnik, ki opravlja obnem tudi tajniške posle, je po prečita-nju zapisnika zadnjega občnega zbora podal izčrpano sliko o vseh naporih združe-nja za zboljšanje položaja čevljarske obrti. Vsi napori, ki jih je v preteklem letu bilo izredno veliko, pa so ostali brez vsakega uspeha, odnosno smejo zaznamo-vati le ta uspeh, da se morda ljubljanska užitnina na čevlje ne bo zvišala, ki pa je že sedaj absolutno previsoka in s njo ni-šo zaščiteni niti ljubljanski čevljarji, niti ljubljanski konzumenti, temveč so s njo hudo prizadeti izvenljubljanski čevljarji, ki morajo končno tudi živeti. Blagajniško poročilo izkazuje 32.000 Din prometa, iz-čatkov 15.000, dohodkov pa 17.000 Din. Vsi izdatki se vrte okoli ene in iste toč-ke, kako pomagati čevljarski obrti, ki umira in bo skoro popolnoma zatrta, če ji ne priskočimo prav vsi s svojo zaved-nostjo na pomoč. Vsa poročila so bila sprejeta soglasno in z odobravanjem.

Kot odposlanec zbornice za TOI je zborovalce pozdravil g. Igljič iz Ljublja-ne, ki je v živahnem govoru naslikal po-ložaj čevljarjev i krojačev, ki imajo vsak svojega velekonkurenta, eni v Batvi, drsi-gi v Tivartju. Izvajanja g. Igljiča so ne-letele na splošno odobravanje in so vsi ostali složni in enotni, zakaj je v složi in enotnosti se bodo dosegli uspehi. Za tem govornikom je nastopil zastop-nik akcijskega odbora za proti Batvi, ki je v svojih izvajanjih krenil malo na demagoško pot, v celoti pa so bila tudi ta izvajanja dosti stvarna, v kolikor niso na splošno zdravi pameti glede stališča za starostno zavarovanje in druge nepotreb-ne izpade proti skupni zbornici za ločene zbornice. Odgovarjal mu je g. Igljič, ki je ponovno pozval vse zborovalce, 120 po

šteli, na složen nastop proti vsem iz-koriščevalcem sedanega mučnega gospo-darskega položaja v škodo oblačilnih obrt-nih strok.

Pri slučajnostih je bil soglasno sprejet predlog upravitelja obrtnonadaljevalne šole v Tržiču z. Lajovicca, da se združava preseli v prostore drž. meščanske šole, kjer je nameščena obrtno-nadaljevalna šola, da bosta tako roko v roko lažje de-lala za napredek, odnosno ozdravljenje čevljarske obrti, dalje da se naprosijo šol-ske oblasti, naj večkrat na leto izdajo podrejenim šolskim upravam okrožnice o tem, da naj dijaki in pod njihovim vpliv-om tudi občinstvo upošteva pri svojih nakupih domače obrtne izdelke, katerim naj da prednost pred inozemskimi, ki so po svoji izdelavi in kvaliteti večinoma da-leč pod domačimi. Namen teh okrožnic bodi vzbuditi gospodarsko zavest domače konzumenta, ki bo s tem podpri ne sa-mo obrtnika, temveč posredno domačo proizvodnjo sploh. Dalje je govoril upra-vitelj obrtno-nadaljevalne šole iz Križev z. Baltazar, ki je omenjal, da se bodo gospo-darske nade obrtnikov izpolnile samo s pomočjo raznih nacionalnih organizacij, v katere naj obrtniki kot zavedni držav-ljani vstopijo.

Položaj obrtnikov oblačilnih strok je v resnici obupen. V tržičski združbi je ve-čnjenih 160 mojstrov, od tega ima delo mor-da 10 mojstrov, ostali praznujejo in če-kaajo na delo. Vseh 160 mojstrov ima 15 šolo obiskujočih vajencev, od teh obisku-jejo tržičsko šolo 3, križko pa 12. Za vse vajence bo skupen prikojevalni tečaj, ki ga bo vodil tržičski mojster gosp. Tisler Andrej. Vsa naša javnost pa mora zainte-resirati vse kroge, da se omeji konkuren-ca Batte na eni strani, na drugi strani pa da se utrdi zaupanje v kvaliteto in ceno domačih izdelkov. Vsa vprašanja, kako ozdraviti umirajočo obrt, po so povezana zopet z zboljšanjem splošnih gospodarskih prilik. Kje se bo našel zdravnik za te bo-lezni? Kdo bi vedel to povedati? Na vsak način pa se mora potruditi vsak, da po-šteno prime za delo in pomaga dejansko in s navetom po geslom: Kupujmo do-mače izdelke! In kmalu se bodo pokazali uspehi.

Iz Celja

Okoliške občinske doklade v novem proračunskem letu. Uprava občine Celje-Okolica je izdelala osnutek občinskega proračuna za leto 1934-35, ki je od pone-deljka 29. t. m. občanom na vpogled v ob-činski pisarni na Bregu. Novi proračun predvideva zvišanje občinskih doklad od 80 na 94%. Zvišanje občinskih doklad je deloma določeno za kritje občinskega prispevka za regulacijo Savinje in pritokov, ki se bo začela po vsej priliki že v nekaj mesecih.

Sokolška telovadba. Redna telovad-ba vseh odsekov celjskega Sokola se je zopet pričela. Zaradi priprav za župni zlet v juniju v Celju ter za pokrajinske zlete v Sarajevu in Zagrebu naj se vsi telovadci in telovadke ter mladina točno in redno udeležujejo telovadbe. Vabljeni so tudi oni, ki doslej še niso telovadili, a imajo za to veselje.

Iz Metlike

Rej čebel v snegu. V sredo, na An-tonovo, je bilo pri nas prav toplo, četu-di imamo še vedno dosti snega. Toplo zim-sko sonce je izvalilo čebelice iz panja, ki so pri mizarju Janezu Kočevarju iz Lok-vice rojile. Taki primeri so zelo redki.

Domače gostilničarske zabave se vrše v letošnjem kratkem predpustnem času v prav skromni obliki. V nedeljo je bila lepo uspela pri lovskem gostilničar-ju, g. Rajmerju, kamor je prinesla lepa skupina mask s geslom »Ženina iščem« pravo predpustno razpoloženje. Vse bi bilo prav, če bi ne bil med maskami zasta-vonoša - postaven fant, ko imamo ven-der v Metliki nič koliko postavnih dek-let, ki bi jih naši fantje radi videli na zabavah.

Obdarovani reveži. Iz čistega do-bička zabave, ki so jo priredili naši do-mači fantje in dekleta, kakor smo že zad-njič poročali, v korist naših najrevnejših someščanov, je bilo obdarovanih več do-mačih in okoliških revežev. Ako bi hoteli vsem revežem pomagati s obliko in obut-vijo, bi seveda rabili še mnogo več sre-dstev, ki pa jih je težko dobiti, ker so na-ši ljudje precej obubožali.

Izgnan iz tretjega cesarstva. Ne-davno se je vrnil v Metliko rojak iz so-sedne vasi Radovčici Martin Simčič, ki je krošnjari po Nemčiji s svojo družino pol-nih 28 let. Bil je izgnan iz blaženega »tre-tjega cesarstva«, ker ni hotel biti hitler-jevec.

Divljava mornarica. Po pretekli teden ustrelil ontran Kolpe v lovišču narodne-ga poslance g. Makarja. Ustrelili so ga s sedmimi strelji, in sicer kar s navadnimi lovskimi štrami. Tehtal je 118 kg.

Reljef mesta Metlike izdeluje učit-elj g. Just Martelanc v Crnomlju. Reljef mesta Crnomlja je že izdelal in je prav lep. To sta prva dva reljefa belokranjskih mest. Upamo, da bomo časoma dobili še tudi reljefe naših vsaj največjih strad-ov in drugih krajev.

Iz Trbovelj

Zadnja pot smrtne ponesrečenega Gačnika. Turborno so doneli po trbovelj-ski dolini zvoki sokolske godbe v dolgem mrtvaškem sprevodu, ki je spramli prera-no preminulega Ivana Gačnika k večnemu počitku Trbovlje je dolgo niso videle ta-ko velikega mrtvaškega spreveda. Saj pa je tudi sočustvovala ob tej tragični ne-sreči skoraj vsa trboveljska dolina. Nje-govi prijatelji so nosili številne vence v sprevodu, za krsto pa so poleg užalostne-nih sorodnikov korakali mnogi rudniški inženjerji, pa tudi odbor Narodne strokov-ne zveze pri odprtem grobu se je od po-kojnega tovariša v imenu Narodne stro-kovne zveze poslovil predsednik tukaj-šnje krajevne organizacije g. Jakob Struc. nato pa je zaigrala sokolska godba v slo-vo turborno žalostnico in marsikdo se je vračal z mučnimi občutki, kako nezvestna je usoda človeškega življenja.

Dobrodolna prireditelj Rdečega kri-ža. Tukajšnji občinski odbor Rdečega kri-ža priredi v četrtek, dne 1. februarja ob 20 uri v tukajšnjem Sokolskem domu ve-liko dobrodelno plesno prireditev, katere

Iz Celja

Okoliške občinske doklade v novem proračunskem letu. Uprava občine Celje-Okolica je izdelala osnutek občinskega proračuna za leto 1934-35, ki je od pone-deljka 29. t. m. občanom na vpogled v ob-činski pisarni na Bregu. Novi proračun predvideva zvišanje občinskih doklad od 80 na 94%. Zvišanje občinskih doklad je deloma določeno za kritje občinskega prispevka za regulacijo Savinje in pritokov, ki se bo začela po vsej priliki že v nekaj mesecih.

Sokolška telovadba. Redna telovad-ba vseh odsekov celjskega Sokola se je zopet pričela. Zaradi priprav za župni zlet v juniju v Celju ter za pokrajinske zlete v Sarajevu in Zagrebu naj se vsi telovadci in telovadke ter mladina točno in redno udeležujejo telovadbe. Vabljeni so tudi oni, ki doslej še niso telovadili, a imajo za to veselje.

Iz Metlike

Rej čebel v snegu. V sredo, na An-tonovo, je bilo pri nas prav toplo, četu-di imamo še vedno dosti snega. Toplo zim-sko sonce je izvalilo čebelice iz panja, ki so pri mizarju Janezu Kočevarju iz Lok-vice rojile. Taki primeri so zelo redki.

Domače gostilničarske zabave se vrše v letošnjem kratkem predpustnem času v prav skromni obliki. V nedeljo je bila lepo uspela pri lovskem gostilničar-ju, g. Rajmerju, kamor je prinesla lepa skupina mask s geslom »Ženina iščem« pravo predpustno razpoloženje. Vse bi bilo prav, če bi ne bil med maskami zasta-vonoša - postaven fant, ko imamo ven-der v Metliki nič koliko postavnih dek-let, ki bi jih naši fantje radi videli na zabavah.

Obdarovani reveži. Iz čistega do-bička zabave, ki so jo priredili naši do-mači fantje in dekleta, kakor smo že zad-njič poročali, v korist naših najrevnejših someščanov, je bilo obdarovanih več do-mačih in okoliških revežev. Ako bi hoteli vsem revežem pomagati s obliko in obut-vijo, bi seveda rabili še mnogo več sre-dstev, ki pa jih je težko dobiti, ker so na-ši ljudje precej obubožali.

Izgnan iz tretjega cesarstva. Ne-davno se je vrnil v Metliko rojak iz so-sedne vasi Radovčici Martin Simčič, ki je krošnjari po Nemčiji s svojo družino pol-nih 28 let. Bil je izgnan iz blaženega »tre-tjega cesarstva«, ker ni hotel biti hitler-jevec.

Divljava mornarica. Po pretekli teden ustrelil ontran Kolpe v lovišču narodne-ga poslance g. Makarja. Ustrelili so ga s sedmimi strelji, in sicer kar s navadnimi lovskimi štrami. Tehtal je 118 kg.

Reljef mesta Metlike izdeluje učit-elj g. Just Martelanc v Crnomlju. Reljef mesta Crnomlja je že izdelal in je prav lep. To sta prva dva reljefa belokranjskih mest. Upamo, da bomo časoma dobili še tudi reljefe naših vsaj največjih strad-ov in drugih krajev.</

Dve siroti

Roman

Iz trsa so se prikazali rdeči obrazi Indijancev, ki so s tomahawki v rokah navalili na vojake.

Edini med vojaki, namreč Gašper, ki bi bil ohranil mirno kri, je bil tisti hip daleč pred njimi. Vendar je pa zabil prestrašene krike svojih tovarišev in obrnil se je. Takoj je spoznal, kaj se godi, in že je hitel na pomoč napadenim.

Ves upehan je prihitel na bojišče. Šest Indijancev se je borilo z njegovimi vojniki, ki so se zelo slabo branili, ker niso bili vajeni tega načina boja, poleg tega so se jim pa udarale noge v močvirju, kjer so se Indijanci nenehno gibali.

— Držite se, fantje!... Le pogum!... je kričal Gašper, — z bajoneto na te divjake!

Ta čas je bil dosegel najbližjega Indijanca. In ne da bi dolgo razmišljal, je obrnil svojo karabinko, da bi s kopitom razbil Indijancu glavo. Toda poznal je bil na Indijančovo spretnost. Indijanec je naglo odskočil, potem je pa planil na svojega nasprotnika. In njegove železne roke so stisnile Francozovo grlo tako, da je Gašper izgubil sapo in izpustil karabinko.

Nekaj časa si je prizadeval zgrabiti Indijanca čez pas, toda moči so ga bile že zapustile. Čutil je, da se bo zdaj odnesvestil.

Kar je počil strel in Gašperjev nasprotnik se je zgrudil s prestreljeno glavo.

Parižan si je hitro opomogel. Toda čakal ga je žalosten pogled. Njegovi tovariši niso mogli vzdržati sovražničkovega napada. A bežati v močvirju ni bilo mogoče.

— Pogum, fantje! Na bajonete nasadite te lopove! Glejte, zopet je eden padel!

In Parižan je zmagoslavno vzkliknil, videč, kako je padel drugi Indijanec vznak s prestreljenimi prsi. A kmalu je zadonel tretji strel in tretji Indijanec se je zgrudil.

Gašper je ostrmel od groze. — Kdo pa strelja? — je vzkliknil. Toda njegovi tovariši so bili prav tako prestrašeni kakor on. Ta čas je pa že počil četrti strel in še en Indijanec se je zgrudil. Končno je zahteval tudi peti strel svojo žrtve.

Po tem strelju je Gašper opazil oblaček dima nad strmimi pečinami.

Torej je bil njihov varuh v najbolj kritičnem trenutku zagonetni mož, stoječ liki neznano božanstvo visoko na skali in pošiljajoč sigurno smrt s svojo karabinko. Kdo je bil to? In kako je prišel sem, da bi jim rešil življenje?

Ta čas je ustrelil neznanec še enkrat in krogla iz njegove karabinke je zadela še zadnjega Indijanca, ki je bil ves prestrašen že davno opustil misel na napad in bežal po močvirju, kar so ga nesle noge.

Po zadnjem strelju je pa neznanec z gamzovo spretnostjo izgubil presenečenim vojakom izpred oči.

— Halo, prijatelji!... halo... čujte... halo! — je klical za njim Parižan, toda zaman. Samo odmev mu je odgovarjal.

Moral se je vrniti k tovarišem, ne da bi bil kaj opravil. Poleg tega se mu je pa zdela, da mora nemudoma nazaj k svoji četi. In ker je tudi Roger hitel tja, kjer je šest krogel po vrsti pokosilo šest Indijancev, sta se obe četi kmalu zopet sestali.

— Neznaneza prijatelja imamo, — je dejal takoj, — prijatelja, ki ima zelo mirno in spretno roko, pa tudi gibčno nogo, saj jo je popihal kakor gamz, da bi se mu ne mogel zahvaliti... On, edino on je nas rešil.

— Kam je pa izginil? — je vprašal Roger.

— Če se spotoma ni ustavljal, ne bo daleč od gozda, ki ga vidimo tamle na onem pobočju, — je odgovoril Gašper. — Pojdimo tja, — je dejal Roger obrnjen k vojakom. — Za menoj! — je zapovedal.

Gašper je ostal pri poveljniku. In med potjo mu je povedal vse, kar se je bilo zgodilo. Ko je končal, je Roger prispomnil:

— Mož, ki je vam priskočil na pomoč v zadnjem hipu, ni bil Anglež, o tem sem trdno prepričan.

Se manj pa Indijanec, — je odgovoril Gašper, — saj je postrelil Indijance, ki so nas napadli, kakor zajce.

— K večjemu če bi vas bili napadli Siouxi in da bi bil neznanec Delaware.

— To ni izključeno.

Kmalu je pa Gašper izpremenil svoje mnenje, rekoč:

— Ne... Indijanec iz plemena Delawareov ni bil, ker bi bil prišel k nam, ne pa pobegnil.

— To je res.

— Mislim torej, da imamo opraviti z novim divjakom.

— Ali pa s puščavnikom, — je prispomnil Roger.

— Kako mislite?

— Mislim lovca, živčnega v ameriških pragozdovih.

— Lovca?... Njemu bi vendar ne bilo treba bežati... Ta mož je vzbudil v meni živo zanimanje in mislim, da ga moram na vsak način najti. Sicer je pa v našem interesu, da pridemo do njega. Če je lovec, kakor pravite, gospod vitez, nam bo gotovo pokazal najkrajšo pot preko tega gorskega grebena. To bi bil torej najboljši vodnik, kar bi jih mogli najti... Glavno je, da ga dohitimo. To pa ne bo lahko.

— Treba je storiti vse, da dosežemo končno cilj naše poti, — je dejal vitez.

In dvignil je glavo. Vojakom ni smel pokazati, da ga mučijo težke skrbi.

Gašper je bil pa ves čas dobre volje. V korak je začel prepevati v pariških predmestjih zelo priljubljeno popevko.

Ceta je prehajala iz ravnine v gore. Da bi dosegla gorski greben, si je morala krčiti pot po močvirju.

Vojaki so počasi, korak za korakom prodirali naprej. Končno so se ustavili ob vnožju skalovja, kamor je bil izginil njihov neznan prijatelj.

Gašper je opazil, da se poznajo na skalah sledovi stezice. In zmagovito je vzkliknil. Obrnil se je k vitezju rekoč:

— Naš mož jo je popihal po teje stezici, za njim moramo.

— Naprej! — je zapovedal Roger, ki ni hotel svoji četi dovoliti, da bi se ustavila.

Vojaki so molče sledili vitezju. Čim so prišli iz močvirja do vnožja gore, so lahko pospešili korake.

Toda bili so že izčrpani in zato jim ni bilo lahko vzpenjati se po strmih skalah. Bodrila jih je samo misel, da bodo kmalu počivali.

Pot v gore se jim sicer ni zdela posebno lahka, vendar pa niso pričakovali, da bo tako naporna.

Od spodaj se jim je zdela pobočje gladko, v resnici je bilo pa polno pečim in prepadov. Često so rabili skoraj celo uro, da so prišli čez prepad, ki bi ga bil gamz malone preskočil.

In tako je bilo jasno, da prispo šele ponoči do gozdička, kamor je bil izginil neznanec.

Čeprav so se zurihi, da bi jih noč ne zajela sredi pečim, so se morali malo ustaviti, ker so bili že vsi upehani.

Po kratkem počitku so nadaljevali pot.

Bližal se je mrak in solnce je jelo metati po krajini temne sence, da je bilo njeno čarobno lice še lepše.

Baš ko so se približali gozdiču, kamor so bili namenjeni, je vžila luna in razlila po gorskih grebenih morje srebrne svetlobe.

Četa se je ustavila in hipoma so bili ob pogledu na čarobno pokrajino pozabljeni vsi napori. Dolgo so stali nepremično.

Kar jih je zdramil iz zasanjanosti glasen krik. Bil je Gašper, ki je ta čas, ko so drugi občudovali lepoto pokrajine v mesečini, pridno iskal najlažjo pot.

Po drobnih vesteh se spozna narod

Nekaj izvlečkov iz kitajskih listov, ki pričajo, kako ta narod živi in misli

Če hočemo spoznati način življenja tega ali onega naroda iz novin, ne smemo čitati uvodnikov, ki so na vsem svetu v splošnem enaki. Pravo sliko dobimo iz drobnih vestí, ki so najbolj karakteristične za vsak narod. O tem se takoj prepričamo, če z mano s potrebnim razumevanjem in analiziranjem čitati dnevne in druge kratke vesti o življenju in nehanju ljudi. Lepo sliko mišljenja in čustvovanja 300 milijonskega kitajskega naroda dobimo iz kratkih izvlečkov iz kitajskih listov.

V okraju Hoyoan v Kantonu je imel 74 letni kmet Cen Hua kravo, ki jo je jel tako rad, da ga življenje ni več veselilo, ko mu jo je nekega dne vlak povozil. Nesrečni mož se je obesil na bližnjem drevesu. Istega dne je umrla njegova 74 letna sosedka Li Wen-Tze od veselja, ker ji je bil sin iz Pekinga poslal 100 srebrnih dolarjev. 17 letna Liu v Sanghaju je rodila trojčke, od katerih je imel prvi deček belo, drugi rdečkasto, tretji pa temno polt. Vsi sosedje so čestitali srečni materi, kajti njeni sinovi so bili po zatrijevanju svečnikov slavni znova rojeni junaki iz dežele Han po imenu Huang Yu, Liu Pei in Cang Fei (dinastija Han je vladala od leta 220 pred Kr. do 265 po Kr.).

Kitajski vojni minister Hoyingchin je pozval v armadnem povelju vse častnike, naj bodo v službi in občevarstvu z ljudmi čim preprostejši. Nehajo naj posnemati tuje častnike glede kroja in blaga uniform. Vse uniforme naj bodo narejene iz kitajskega sukna. To je grenka pilula za mnoge mlade častnike generalnega štaba, ki so po svojih

krasnih uniformah prekašali svoje inozemske kolege. Banketi so častnikom dovoljeni, ne smejo pa veljati vsakega več kot 2½ dolarjev. Darila med častniki so dovoljena, ne smejo pa biti dražja od 1.25 dolarja.

Mladi trgovec Si Kwang Tung iz Kantona se ni mogel vrniti domov, kjer je imel svatbo, ker so ga zadržali v Singapuru važni trgovski opravki. Njegov oče je brž našel lepega mladega petelina kot zastopnika in nevesta mu je bila zaupana med svečanimi obredi. Potem so sprejeli nevesto v rodobino kot pravo snaho. Mladi mož, ki se je dal tako dobro zastopati, ostane še nekaj mesecev v Singapuru, da uredi svoje zadeve. — V začetku zime so drugič razcvete češplje pred zunanjim ministrstvom. Ker pomeni cvetje pozimi krvavo vojno, je vlada naročila, naj cvetje vsako jutro skrbno odstranijo.

Gosna Li Kwo Tze v Kaičangu ima na vseh 100 letno drevo. Umrli ji je tretji mož, pa je bila še vedno mlada in lepa in kmalu je našla novega kavalirja. Zaročenca sta pa hotela biti previdna in vprašala sta za svet svečnika. Ta je ugotovil, da teži nevesto prokletstvu, zaradi katerega so umrli njeni trije možje nekaj mesecev po poroki. Vdovi so svetovali, naj se poroči z drevesom, potem se pa nienemu petemu možu ne bo treba ničesar bati. V ta namen so izbrali stoletno drevo na sosedovem vrtu. Nekaj dni po poroki je vihar to drevo izruval. Zdej je pa že peti kandidat izgubil pogum in se noče oženiti. Vse kaže, da je bila poroka z drevesom zaman.

Visoki dohodki, visoki izdatki

Igralcem, ki niti svojih pičilih plač ne prejema redno, je namenjen članek v angleških listih o dohodkih filmskih zvezd, ki so samo na videz mastni. Res imajo filmski igralci in igralkice ogromne dohodke, na drugi strani pa tudi ogromne izdatke. Če sliši naš igralec, da ima filmski igralec 1500 dolarjev tedenske plače, se mu kar v glavi zvrti. Toda tudi filmski igralci so zadoščeni. Vsač čas čitamo, da je zašla ta ali ona filmska zvezda v denarne stiske. Neki ameriški list piše, da je plača 1500 dolarjev tedensko visoka, toda tudi izdatki so temu primerli. Filmski igralec ali igralka mora imeti lepo stanovanje, ki plačuje zam najmanj 300 dolarjev mesečno. Imeti mora služničad, avtomobil, mnogo lepih oblek itd. Plačevati mora tudi šefa reklame, ki dobiva najmanj 3000 dolarjev letno, poleg tega pa še za vsak dober trik posebno nagrado. Fotografije stanejo filmskega igralca ali igralkice najmanj 2000 dolarjev letno. Pri premijeri vsakega filma je treba nositi nakit, zlasti briljante, ki so navadno kupljeni na obroke. Gloria Swanson je dobivala 10.000 dolarjev na teden, pa je vendar prišla v konkurz. Slava je pa itak navadno zelo kratka.

Kralj lažnjivcev

Klub lažnjivcev v Burlingtonu v ameriški državi Wisconsin priredi vsako leto tekmo, ki mu prinese kralja lažnjivcev. Ta svojevrstni kralj dobi gumijasto kolajno v znak, da je od resnice oddaljen mnogo milj. Na lažnjivci Kljukec je v primeri s temi lažnjivci komaj dober začelnik. Če bi slišal človek lažnjivce iz burlingtonskega kluba, bi se prijel za glavo in bi ne verjel, da je kaj takega sploh mogoče. Tudi letos je priredil klub običajno tekmo in za kralja lažnjivcev je bil proglašen mladi B. Ceres iz Langeotha.

Moža umorila in razrezala

Poročali smo že, da je v Alagu na Madžarskem žena mesanja Bognarja umorila in razrezala svojega moža. Soudeležbe pri umoru je bil osumljen 14 letni Bognarjev sin, srednješolec Štefan. Orožniki so zaplenili njegov dnevnik, ki pravi, da je sin vedel za materine naklepe. Fant je priznal, da mu je mati pred božičem kupila flobertovko, ki je potem z njo ustrelila očeta. Zasižan je izpovedal, da mu je

mati prigovarjala, naj o umoru molči, sicer ga bo obesila. Mati ga je odvedla v izbo in mu pokazala razrezano očetovo truplo. Zatrjeval je, da je bil ob času umora pri sorodnikih v sosedni vasi, v resnici je pa odšel tja šele po umoru. Na vprašanje, ali ima flobertovko, ni hotel odgovoriti, pač je pa izjavil, da je naboje zakopal na vrtu. Orožniki so jih tam res našli. Pet jih je bil dal materi in z dvema je ustrelila moža v glavo.

Na vprašanje, ali je njegova mati občevala z drugimi moškimi, je fant odgovoril, da je zahajal k nji možki, ki pa o njem ne ve, kdo je. Morikina sestra je pred preiskovalnim sodnikom izpovedala, da je zjutraj po umoru urkala na vrata sestričnega stanovanja, pa ji sestra ni hotela odpreti. Iz stanovanja se je slišal možki glas. Priče so videle, da je Bognarjeva raznašala dele razrezanega moževega trupla z nekimi moškimi, ki ji je pomagal skrivati jih.

Kralj lažnjivcev

Klub lažnjivcev v Burlingtonu v ameriški državi Wisconsin priredi vsako leto tekmo, ki mu prinese kralja lažnjivcev. Ta svojevrstni kralj dobi gumijasto kolajno v znak, da je od resnice oddaljen mnogo milj. Na lažnjivci Kljukec je v primeri s temi lažnjivci komaj dober začelnik. Če bi slišal človek lažnjivce iz burlingtonskega kluba, bi se prijel za glavo in bi ne verjel, da je kaj takega sploh mogoče. Tudi letos je priredil klub običajno tekmo in za kralja lažnjivcev je bil proglašen mladi B. Ceres iz Langeotha.

Fant je bil deležen te dvomljive časti, ker je pripovedoval, da imajo v njegovi rodni hiši zelo staro stensko uro. Ura je tako stara, da je senca njenega nihala z neprestanim nihanjem izdoblja globoko luknjo v zadnjo stran. Za to debelo laž je bilo fantu priznано dostojanstvo kralja lažnjivcev.

Drugo nagrado je dobil avtomobilist, ki je pripovedoval, da mu je nekje na samem med silno nevihto ušel zrak iz pnevmatik. Pumpo je bil pozabil doma in zato je držal ventil proti vetru, da je veter zopet sam napolnil pnevmatike.

Tretji tekmovalc je imel staro puško, ki je z njo njegov oče rad hodil na lov na bivolce. Nesla je tako daleč, da so ustreljeni bivoli razpadli prej, predno so jih lovci dosegli. Krogle so bile napolnjene s soljo in tako se meso bivolov ni pokvarilo.

Cetrti lažnjivec, ki se je priglasi k besedi, je pravil, da je leta 1863 nenadoma zamrznil zaliv pri San Franciscu. Voda je bila takrat baš polna žab in naključje je hotelo, da so vse žabe zamrznile tako, da so mogle iz ledu noge. Mož ni dolgo pomišljal, vzel je koso in kmalu je imel toliko žabjih krakov, da je z njimi obogatel, kajti v Francijo jih je poslal za 137.465.720.17 dolarjev.

Z Jesenic

— Volitve obratnih župnikov v tovarnah KID na Jesenicah, Javorniku in Blejski Dobravi. Minulo soboto so se vršile volitve obratnih župnikov v tovarnah KID, ki so prinesle zelo zanimive rezultate. V vseh treh tovarnah je bilo 2205 volilnih upraviteljev, glasovalo pa jih je 2083. Na Jesenicah je bilo za listo SMRJ oddanih 848 glasov, za listo JSZ 258 glasov in za listo NSZ 164 glasov. Na Javorniku je dobila lista SMRJ 433, lista JSZ 146 in lista NSZ 105 glasov. Na Dobravi je dobila lista SMRJ 99 glasov, lista NSZ pa 27 glasov. Skupno je prejela lista SMRJ 1380 glasov, lista JSZ 404 glasove, lista NSZ pa je dobila 296 glasov. Na listo SMRJ odpade 22, na listo JSZ 5 in na listo NSZ 5 mandatov.

— Silnice z naših cest. Dan za dnem prihaja v naš kraj mnogo ljudi, ki se preživljajo s prosjačenjem. Skoraj petina ljudi, ki jih srečujemo, je od drugod, ki jih nihče ne pozna in nihče ne ve, kakšno preteklost imajo za seboj. Mnogo je že starcev, ki se kot sence pomikajo po cestah. Nekaterim izmed njih se pozna, da so živeli nekoč v dobrih razmerah, pa jih je usoda pogrnala na cesto. Večina pa tvorijo mladi fantje, ki po dva ali dva ter celo po trije in trije obravajo hiše. Težko je našim gospodinjim, če so same doma, če prideta dva, ali pa še celo trije taki gostje naenkrat v hišo. Če hoče imeti mir v hiši in da jih zlepa odpravi, jim mora kaj dati, čeprav večjih zadnjjo paro, ki jo še ima. Težko je človeka odpraviti, če ne ve, ali je potreben ali ne. Dogaja se pa, da res pravi siromak ne dobi ničesar, delomržeži in pijanci pa dobe denar, ki ga brž zapravijo. Zato bi bilo umetno, da bi si stranke nabavile bloke »Pomoč potrebni«, ki se dobijo po 50 para listič na mestnem magistratu. Namestu denarja bi dajale prosjakom take lističe, ki bi jih predložili na mestnem magistratu. Tu bi vsakemu dobro preiskali obisti. Če je res potreben, bi dobil podporo, če pa je delomržež, bi ga posgnali iz občine, ali pa zaprli. S tem bi imeli trojno korist. Prvič bi dobili podporo res potrebni v višji izmeri, drugič bi se omejilo beračenje takih, ki niso potrebni, tretjič bi pa imeli doma. Čini mir pred ljudmi, ki izrabljajo težke gospodarske razmere. Na Jesenicah samih imamo okrog 200 brezposelnih in podporo potrebnih, pa jim ne moremo pomagati, čeprav gre z Jesenic letno dober milijon dinarjev za bednostni fond, ki bi ga dobršen del potrebovali tudi doma.

Iz Novega mesta

— Prosvetna prireditve, ki se je vršila v soboto, je bila še dosti dobro obiskana, saj imamo letos prireditve za prireditelje. Komedija v štirih dejanjih »Zakonske zmešnjave« je bila podana zelo posrečeno, čeravno se je opazilo, da so nastopile tudi nove igralske moči. Vendar pa bi bilo želeli, da se pri takih igranjih volilna oseba, kot je bil dr. Rebek, malo bolj seznanj s svojo vlogo. Režiserju g. Šterbenku je bilo čestitati k tako lepemu uspehu, kot so ga dosegli pridni prosvetarji.

— Snučarske tekme Sokola so bile zaradi nenadne spremembe vremena odgođene na nedoločen čas. Upajmo, da se bodo vršile v kratkem, saj je zopet zapihala burja, ki obeta prineseti nekaj novega snega. Za tekmo vlada splošno zanimanje.

— Antonov sejem je bil dobro obiskan, tem slabša pa je bila kupčija. Menda so prodale največ ženske na živliskem trgu, ostala kupčija pa je bila zelo slaba. Videlo se je, da je Antonov sejem res sejem za ženske in neveste, ki se letos, proti pričakovanju, precej pridno ženijo.

ZDRUŽENE PAPIRNICNE VEVOČE, GORIČANE IN MEDVODE D. D. V LJUBLJANI javljajo v svojem ter svojega ravnateljstva in uradništva imenu tužno vest, da je njihov dolgoletni uradnik, gospod

Herman Diehler

predstojnik papirnega oddelka tvorniške centrale v Vevčah

v sredo, dne 24. januarja t. l. preminul.

Pogreb blagopokojnika bo v petek, dne 26. januarja ob ¼15. uri iz Vevč na evangeljski mirovdvor v Ljubljani.

Vedno neumornemu, zvestemu in zaslužnemu sotrudniku, ki je več nego četr štletja deloval v prosep naših podjetij, ohranimo trajno časten spomin.

Ljubljana, dne 24. januarja 1934.

Zahvala

Ob bridki izgubi našega nenadomestljivega soproga, očeta, sina, brata, bratranca, strica, nečaka, zeta in svaka, gospoda

Mr. Ph. Janka Ruprechta

se čutimo dolžne, da izrekamo najiskrenejšo zahvalo vsem onim, ki so kakorkoli občustvovali z nami.

Posebno se zahvaljujemo častiti duhovščini, zlasti gospodu dekanu Ivanu Tomažiču za njegovo požrtvovalnost, prav tako tudi g. župniku Neubauerju, Nadalje g. dr. Cirilu Dereaniju, zastopnikoma apotekarske komore g. mr. ph. Bakariču in g. mr. ph. Leusteku, g. dr. Vašiču kot zastopniku novomeške sokolske župe in Sokola Trebnje za njegovo topla slovo, Sokolu trebnjskemu za spremstvo in krasen venec, gasilskemu društvu, ki se je požrtvovalno udeležilo pogreba, vsem pevcem za prekrasne žalostinke.

Zlasti tudi vsem onim, ki so počastili epomin blagopokojnega s številnim cvetjem in vsem, ki so spremili nepozabnega na zadnji poti.

V Trebnjem, dne 23. januarja 1934.

ZALUJOČI OSTALI.

Najboljši kvarglji

Trgovce in druge interese opozarjamo, da se dobe priznano najboljši kvarglji na skladišču G. Stanislavsky, Ljubljana. 591

ZELEZNO BLAGAJNO

kupi obč. uprava Ljubno, srez Gornji grad. 575

Modna konfekcija

Najboljši nakup

A. PRESKER, LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 14. 6/T

JABOLKA

najokusnejša, 5.- Din postaja kupca od 50 kg povzeto: Postržin, Maribor. 11/T

la. PLOHE

Jesenove, orehove in bele bukovne, od 50 cm debeline naprej, v vsaki množini kupije Franc Petrelar v Mariboru, Mlinska ulica 44. 584

STANOVANJE

dvosobno, z vsem komfortom, v sredini mesta, se odda takoj v najem. Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128-I. 588

ZAJTRKOVALNICO

na Aleksandrovi cesti v Mariboru prodaja Plauc. 585

POZOR! Naprodaj je več hiš ob Dunajski cesti, z lepimi vrtovi in trgovinami; zraven je dobro vpeljana pekarija. Več pove: Kopalnice, Ježica pri Ljubljani. 591

SPALNICO

mehko, moderno šperano, nudi zelo poceni Bitenc, mizarstvo, Gosposka ulica 10. 597

V KRANJSKI GORI

naprodaj hiša z gostilno. — Jurca, Kranjska gora. 562

POSESTVO

z gospodarskim poslopjem proda Marolt, Brege Leskovec pri Krškem. 561

PISARNISKE SOBE

v strogem centru mesta oddamo takoj v najem. Pojasnila: Gajeva 5, soba 128-I. 586

STANOVANJE

štirisobno odnosno trisobno, z vsem komfortom, v sredini mesta, se odda takoj v najem. Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128-I. 587

SAMSKO STANOVANJE

komfortno, obstoječe iz dveh sob, kopalnice in predsobe, se odda takoj v najem. Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128-I. 589